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Ha délben ünnepélyesen fogadják 
a Debrecenbe érkező 

magyar labdarugó válogatottat

Pókok, piócák, vámpírok, vadáilaii 
Icegyetlenségu kizsákmányolok

(P. P.) A választások után az 
országban és közelebbről Hajdú 
megyében is a falvakon kezdett 
elaludni az éberség a kizsákmá­
nyoló kuláksággal szemben, kez­
dett elterjedni az az egészen ha­
mis nézel, hogy „jó kulak” is van 
a világon. Ez a nézet természete­
sen a k(dákok közül indult cl, ők 
kezdték terjeszteni és mai napig 
i* mindent megkísérelnek abban az 
irányban, hogy ez a veszedelmes 
V-, a dolgozó parasztság érdekeivel 
szöges ellentétben levő vélemény 
mivel tovább fenntarthassa magát.

i ezzel szemben a “népi demo- 
F‘tt krácia és közelebbről a dol- 
gi vő parasztságunk érdeke? Az, 
hogy lerántsuk a leplet a kuiákok- 
ről egyenként és általában az 
-gész kulákságról, mint osztályról 
■ás késedelem nélkül felrázzuk a 
!a!u dolgozó népét: még jobban 
vegye észre, milyen elkeseredett 
cs esküdt ellenségei a kuiákok, 
r ák a dolgozó parasztság és az 
egész magyar népi demokrácia 
vesztére törnek.

Falusi pártszervezeteinknek, a 
töm e.gszcr vezetéknek, a közigaz-

fásnak, rendőrségnek azonnal a 
leghatározottabban le kell Icplez- 
mök a kulákság kártevéseit, sza- 
botázsát, megtévesztő akcióit. Erre 
; r:nál is inkább szükség van, mert 
:: kulákság a legtöbb helyen ki­
használta a választások után mu­
hi í kozó „csendet” és támadásba 
lendült a népi demokrácia ellen. 
Bebizonyosodott ismét: ha mi nem 
támadunk, minket támad az eflen- 
eg, ahol mi csak egy pillanatra is 

megfeledkezünk a szükséges éber­
ségről, ellenfeleink azonnal kihasz­
nálják hibáinkat és harcba indul­
nak ellenünk. Nézzük, hol és ho­
gyan támad ellenünk Hajdú me­
nyében a kulákság! 
gyerekes Péter, elcpi 70 holdas 

kulák cselédje: Tóth Mihály 
I vg_ ma is egy sötét, dohos, egész- 
ségtclen pincelejáratban lakik léié­
vé g ével és hárem kisgyermekével 
együtt. Legkisebb gyermeke alig 
párnapos és a gyermekágyban 
lek vő felesége is ebben a szörnyű, 
\ jzös odúban hozta világra a kis 
eniberpalánlát. Nyilvánvaló, hogy 
Kerekes Péier nem „jó kulák”, 
mint ahogy nincsen egyetlenegy 
„jó kulák”. sem nálunk, sem 
másutt, mert mind hasonló módon 
tartotta cselédjeit, ameddig ezt a 
népellenes törvények a múltban 
megengedték és mind hasonló mó­
don tartaná most is őket, ha a 
cselédek hatalmas többsége ezt 
hagyná és nem szegülne ellen az 
ilyen gyalázatos, kizsákmányoló 
fogásnak. Ámde. — amint ez a 
példa mutatja — elég, ha csak 
egy pillanatra is elfordítjuk a te­
kintetünket az embertelen, kizsák­
mányoló kulákokról, máris állati 
sorba taszítják a kevésbbé gerin­
ces cselédjeiket.

e nem „jó kulák” Kövendy 
Gyula, 100 holdas nyírábrá- 

m", volt huszárőrnagy sem, aki 
még nem is olyan régen — földjé­
nek jövedelmén felül — egyszerre 
hét helyről is húzott fizetést és 
most is veszélyezteti a dolgozók 
kenyerét, szabotálja az aratási 
munka megindulását. Az „őrnagy 
úr” kijelentette, hogy fütyül a 
rendeletre és ebben az évben ön­
maga és családja fog learatni. 
A helybeli DEFOSz azonban igen 

.helyesen nem méltányolta a _Kö- 
vcndy-család csodálatos módon 
l'.iríelenül megnőtt dolgozoivágyá- 
sát és kötelezte a népi demokrá­
cia törvényének a legszigorúbb 
megtartására.

De nincsenek „jó kuiákok" 
Egyekcn sem, ahol a helybeli 
klerikális reakcióval, közelebbről 
pedig a már megyeszerte ismert, 
veszedelmesen népellenes plébános- 
sah_ a gyerekverő Fejtik Tiborral 
karöltve, a kuiákok úgy igyekez­
nek a cséplési rendeletet kiját­
szani, hogy az udvarokra akarják 
behordani a gabonát. Kitalálták azt 
a hangzatos jelszót, hogy legalább 
a csirkéknek lesz egy pár napig 
csipegetnivalójuk, de azt elhallgat­
ták a falu népe előtt, hogy az 
ilyenfajta cséplés roppant tűzve­
szélyes, márpedig ha tűz üt ki 
és mondjuk, csak egyetlen ház ég 
te, azt száz meg száz csirke árá­
ból _ sem lehet felépíteni. De mit 
törődik a kulák vagy Fojtik plébá­
nos azzal, hogy egy egész falu 
tűzbiztonságát veszélyezteti? Fő, 
hogy minél nagyobb zavart tudjon 
kelteni. Az egyeki kuiákok termé­
szetesen rövidesen meglátják, 
hogy a népi • demokrácia érvényt 
szerez a dolgozók érdekében ho­
zott törvényeknek, rendeleteknek 
és azokat mindenkivel a legszigo­
rúbban megtartatja.

cm ritka az olyan eset sem, 
hogy a kulik arra törekszik: 

minél rosszabb legyen a termés, 
szabotálja a mezőgazdasági mun­
kákat. Ilyen például a Hajdúszo­
boszlói 30 holdas Sári Lajos, aki 
tengeriföldjét és napraforgótáblá­
ját nem kapáltatta meg s bárom 
holdnyi cukorrépáját kapával úgy 
egyesítette, hogy csak minden mé­
teren hagyott egy-egy répát. Nem 
vitás, hogy ő is megkapja méltó 
jutalmát s nem lesz többé módja 
arra, hogy a dolgozó parasztság 
és általában az egész dolgozó nép 
elten törjön.

A rémhírterjesztés, a termény­
be gyűjtés elleni izgatás, sőt a ter­
rorcselekmény, a megfélemlítés 
sem maradt ki a kulákság tegyver- 
tárából. Hajdúböszörményben oél- ^ 
dául azt terjesztették a kulákc-k,' 
azért vannak kint a fekete lobo­
gók, mert az idén nincs nagyobb 
kenyérfejadag, mint tavaly, holott 
köztudomású például, hogy egy­
részt a középparasztságnak nem 
kell most mezőgazdasági fejlesz­
tési járulékot fizetnie, másrészt pe­
dig a termelőszövetkezeti csopor­
tok is kedvezményben részesülnek, 
a ferményg’yüjtcsi rendelet a kulá- 
kok vállaira helyezi a terhet. 1 

ajdúsámsonban pedig azzal 
akarják megfélemlíteni a de­

mokratikus gondolkodású szegény­
es középparasztságot, hogy sorra 
irtják ki a kutyákat a faluban. 
Vagy az is előfordul, hogy külön­
leges elméletekkel igyekeznek el­
altatni a dolgozó parasztság éber­
ségét. Püspökladányban például 
kitalálták, hogy ott nincsenek „ti­
pikus kuiákok”, ott csak „klasz- 
szikus kuiákok” vannak, akiknek 
a földje nem éri el a száz holdat 
és ezek „rendes, jó kulákök'. Na­
gyon helyesen, a dolgozó parasz­
tok Hajdúsámsonban is, Bijször-" 
menyben is és Püspökladányban is 
felvettek a harcot a kulákság 
ellen.

Mi hát a feladatunk?
Az, hogy fokozzuk az éberséget 

ezen a vonalon is. Ne feledkezzünk 
meg sohasem Lenin elvtárs taní­
tásáról, amelyre pár hónappal ez­
előtt Rákosi elvtárs is felhívta a 
figyelmünket, hogy a kuiákok pó­
kok, piócák, vámpírok, vérszopók, 
vadállati kegyeíienségü kizsákmá­
nyolok.

Támadásba lendültek ellenünk a 
kuiákok? Nekünk még sokkal cl-
•zántabban kell ellenük - támad-

S Magyar Bslpzék Pártja nagylmiapesli girtlizoffsipal 
llitlsífjg reszvótláíiplást telt a iolgír kivetségga

A Magyar Dolgozók Pártja 
nagybudapesti bizottságának kül­
döttsége' kedden délben részvctlá- 
togatást tett a budapesti bolgár 
követségen Dimitrov elhunyta al­
kalmából. Köböl József elvtárs, a 
nagybudapcsti pártbizottság tit- 
kárhelyeítcse tolmácsolta a párt- 
bizottság és az egész NagybUcV 
pest dolgozóinak részvétét. Han­
goztatta, hogy Dimitrov ehtárs 
halála súlyos veszteség az egész 
nemzetközi munkásmozgalom, de 
külön a magyar munkásság szá­
mára is. ígéretet tett: -mindent el­
követünk, hogy jó munkánkkal 
pótolhassuk a nemzetközi mun­
kásmozgalomnak ezt a nagy vesz. 
teségét.

Gerasszimov bolgár ügyvivő 
megköszönte a részvétnyilatkoza­
tot, majd idézte Dimitrov több­
szöri kijelentését, hogy a ma­
gyar és bolgár munkásosztály, 
Magyarország és Bulgária között 
szoros barátságot kel! kiépíteni. 
Dimitrov nagyra értékelte a ma­
gyar munkásosztályt és a Ma. 
gyár Dolgozók Pártját,

A Dimitrov elvtárs földi marad­
ványait szállító vonat úton Szófia 
felé, hétfőn K révbe érkezett. A 
pá'yaudvaron a Bolsevik Párt né­
pes küldöttsége és különféle tár­
sadalmi és tömegszervezetek kép­
viselői vettek búcsút n nemzetközi 
munkásmozgalom nagy harcosé, 

'tói. A pályaudvar homlokzatát ha­
talmas gyászfátyollal Dimitrov- 
kép díszítette. A kép mellett fel- 
árbocra bocsátott szovjet és bo.- 
gár nemzeti zászló lengett. A 
perionon többezer ember szoron­
gott, hogy búcsút mondjon a

nagy Sztálin fegyvertársának.
Ukrajnában a pályaudvarokon 

és állomásokon, ahol a vonat át. 
haladt, az emberek ezrei gyűltek 
egybe. Vinica állomáson töb, mint 
25 ezer dolgozó vett búcsút Dr 
mit rovtok A koporsót a szovjet 
do'gozók mindenütt koszorúkkal 
és virágcsokrokkal borították.

A Dimitrov hottestét szállító 
külünvonat kedden reggel 5 óra­
kor Jassy mellett áthaladt a 
szovjet-román határon. A bolgár 
nép nagy halottjának holttestét a 
Szovjetunió Kommunista (bolse­
vik) Pártjának cs a szovjet kor­
mánynak megbízásából Vcrositov 
marsai kíséri az elhunyt barátai, 
válj rokonaival és a Bolgár Kom­
munista Párt küldöttségével együtt

A vonat fogadására Constant!, 
ncseu, a Román Munkáspárt po­
litikai bizottságának tagja, az 
állami tervhivatal elnöke utazott a 
határra, a Román Munkáspárt és 
a kormány képviseletében. Jassyig 
a vonat c’.é utazott Anna Pauker, 
h. miniszterelnök, külügyminiszter 
Georgescu belügyminiszter, Ra- 
deceauu munkaügyi miniszter, 
Bodnaras, vezérezredes hadügymi­
niszter a bukaresti nagykövetség 
tagjai és a román munkáspárt 
politikai bizottságának küldött, 
sége.

A román rádió helyszíni köz­
vetítésben számolt be Dimitrov 
bolgár miniszterelnök holttestét 
szállító gyászvonat megérkezésé­
ről. a bukaresti pályaudvarra. A 
pályaudvar érkezési oldalán fel­
sorakoztak Pahron elnök vezetésé­
vel a román nemzetgyűlés elnöki 
tanácsának tagjai, a román mun­

káspárt központi bizottságának 
valamennyi tagja, a nemzetgyűlési 
képviselők, a szakszervezetek, az 
ifjúmunkás szövetség, a magyar 
népi szövetség, az üzemek és köz- 
hivatalok küldöttségei.

Burgas bolgár kikötőváros ta­
nácsa elrendelte, hogy a város 
főterét Dimitrovról nevezzék el: 
A városban hatalmas emlékművet 
állítanak a bolgár nép elhunyt 
nagy vezérének és egy műszaki 
gimnáziumot és egy üzemet ne­
veznek el róla.

Az egész bolgár nép mély fáj­
dalommal gyászolja nagy vezéré­
nek, Gcorgi Dimitrov miniszterel­
nöknek, a Bolgár Kommunista 
Párt főtitkárának halálát. A köz. 
és magánépü'eteken az ország 
összes városaiban és falvaiban 
fekete zászlók lengenek. Minde­
nütt gyűléseket, tartanak, amelye­
ken a dolgozó nép megfogadja, 
hogy örök példaképnek fogja te­
kinteni elhunyt nagy vezetőjét, 
Dimitrov volt lakóházát tömege­
sen keresik fel a dolgozók. A 
részvétnyilvánításokat az elhunyt 
miniszterelnök húga fugád ja.

A bolgár minisztertanács elha­
tározta, hogy Szófiában a Szép. 
tember 9.-téren, a minisztertanácsi 
palotával szemben, színes már­
ványból nagy mauzóleumot építe­
nek, amelyben a bolgár nép el- 
húnyt nagy vezérének holttestét 
helyezik el. Dimitrov holttestét a 
bolgár kormány kérésére a Szov. 
jetúnióban bebalzsamozták.

A Moszkvából jöró különvonat 
szerdán, július 6-án érkezik Szó­
fiába, a gyászszertartást július 
10-én, vasárnap tartják meg.

I Szakszereiét! Vüáyszövefség feladata, 
lisil kiszélesítse a nemzetközi müÉásegység 

aktiv iiaressaisak táborát
— límiíyecov a milánói Kongresszuson

A Szakszervezeti Világszövet­
ség -kongresszusi vitája & napi 
rendnek a „Világszövetség tevé­
kenysége a nemzetközi szakszer­
vezeti egység, valamint a béke és 
a demokratikus szabadságjogok 
védelmében” c. pontja felett hét. 
főn az éjszaka; órákban ért véget. 
A vita iránt a 71 millió 'szervezett 
dolgozót képviselő küldöttek vé­
széről rendkívüli érdeklődés mu­
tatkozott és a Vila rendkívül 
mértékben hozzájárult a nemzet­
közi szakszervezeti egység meg­
szilárdításához.

Az elhangzott felszólalásokra

Kuznyecov, a Szovjet Szakszerve­
zeti Tanács elnöke, a napirendi 
pont * előadója válaszolt, rá. 
mutatott arra, hogy a szenátus a 
hírhedt rabszolgatörvényt egyál­
talán nem vonta vissza, sőt meg­
erősítette. A CIO áruló vezetői, a 
törvény eltörlését ígérték, de be. 
csapiák a munkásokat A kapita­
lista gyarmati és. függő országok­
ban súlyosodik az imperialisták­
nak a do'gozókra nehezedő nyo­
mása. A monopoltőkések új há­
ború előkészítésén fáradoznak.

— A béke erő-' azonban halai, 
masabbak a háborúra uszító

ntsewtiwwww rtwafiíwww^imtai^iwwwwiiiswwy
mink! Veszélyeztetni akarják a 
dolgozók kenyerét? A törvények- 
teljes szigorával kell lesújtanunk 
rájuk, mint a magyar dolgozó nép 
ellenfeleire! Szabotálnak, uszíta­
nak, rémhíreket terjesztenek, meg­
félemlítésre törekszenek? Vegyük 
el tőle a: kedvüket, hadd féljenek

ők ntiíőkink, hadd tudják, licgv 
mindén kártevésüket megtoroljuk, 
hogy csapásaik ránk nézve úgy­
sem" veszedelmesek s ezek csak 
arra jók, hogy visszahull janak a 
saját fejükre!

Ez a feladatunk és ezt teltétle- 
lcuül teljesítenünk is kell.

ereknél — emelte fe| szavát 
Kuznyecov. Erőink akkor válnak 
igazán hatékonnyá, ha egyesítjük 
azokat. A kongresszus tanácsko­
zása megmutatta, hogy a világ 
dolgozói tudatában vannak ennek 
a fontos feladatnak. Az egység 
megszilárdítás nap-nap után fá. 
radhatatían munkát követel a 
munkásoktól,

Kuznyecov ezután megállapí­
totta, hogy a szakadjrok által 
vezetett szakszervezetekben is 
rengeteg harcosa van a munkás­
egységnek, A Világszövetség fel­
adnia, hogy kiszélesítse a nemzet, 
közi munkáygység aktív harco­
sainak táborát Teljes bizakodás­
sal jelenthetjük ki. hogy a Világ- 
szövetség a jövőben még jobban 
megszilárdítja ezt az egységet az 
egész világ dolgozói érdekében.

A kongresszus résztvevői lelkes 
tapssal fogadlak Kuznyecov beszé­
dét.
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J. ssszbad Kin® követeti 
63 japán békessersődés. 

megkötéséi
Cseng-Csun-Ju, a Kínai Dérnekra. 

í'kus Liga egyik vezetője, a kínai 
néphez intézett rádiószózatában sür. 
geií a japán békeszerződés élőké

£

lamniának kel résztvenme. A kínai 
nép már most kijelenti, hogy sem­
misnek és érvénytelennek tart min­
den o'yan Japánra vonatkozó egyez.

szításét. A békekonferencián a Szov-1 ményt, amelyet esetleg a kínai nép 
;!uniónak, a Szabad Kínának, az I kiküldötteinek mellőzésével hozná 
igyesüi-t Államoknak és NagybrtJ nak létre.

laráli lársBsáils ürirlifel a budapesti 
viiáBtaláífeozéra liészii tmm iáiul
120 párisi egyetemi iiallgató ré&z- 

vJetiét jelentette be a budapesti vi- 
iágifjúságl találkozón — írja az 
. Hurmmié". Ez a szám azonban 
csak ideiglenes, mert a határidő le­
jártáig még sok diák jelentkezése 
várható. A különböző szervezetek­
hez és pártokhoz tartozó egyetemi

hallgatók megalakították „a világta­
lálkozóra utazó diákok bar táti társa­
ságát". Ez a társaság július 8-án 
nagyszabású nemzetközi művész, 
estet rendez és ennek bevételét « 
Budapestre utazó diákok útiköltsé­
gének fedezésére fordítják.

Mícsttrínszkfoaa egy óra alatt többet fásultuk, 
mist a multfeaa három évtized alatt

A pspaszSkuldöííek élményeikjt©8 isesséaiiek
A Szovjetunióból vasárnap es'e 

hazaérkezett parasztküldöttség a 
Szabadsághegy: DÉFOSz-üdüióbea 
piheni ki az utazás fáradalmait. 
Az üdülő árnyas parkjában sétál­
gatnak hazaért, dolgozó parasz­
tok és felejthetetlen útjukró: be­
szélnek.

— Miseurinszkban egy őr,., alatt 
többet tanul'am, mint a múltban 
három évtized alatt, amikor mint 
cseléd, az 500 ho das földesúr bir­
tokán éjjel-nappal robotoltam — 
mondja Zsebö Sándor újgazda, a 
komárommegyei Császár község­
ből. Végignéztük többek között az 
istállókat. Fehér köpenyt kellett 
felvennünk és mielőtt bementünk 
volna, a bejáratnál a csizmánkat 
fertőtlenítették. Kértek, hogy ne 
nyúljunk az állatokhoz. Végig a 
kolhozokon keresztül, minden is­
tállóajtóban :á';am fertőtlenítőt. 
A szellős tiszta, villanyvilágítás­
sal. vízvezetékkel és sok.helyütt 
rádióval felszerelt istállókban ‘ új, 
általam még nem lá'ott módszerrel 
éterik az álatokat. A takarmány 
egy rázógépezeten keresztül kerül 
az etetőbe. A további1 ó csatornák­
ban mdynespnkók felfogják a ta­
karmányba esetleg bekerülő szeget 
ét; vasdarabokat.

Nagy Antal, egyházaskeszői 
négy és félholdas újgazda öt vas­
tag füzetet irt tele élményeivel.

— Engem különösen az érde­
kelt. hogyan valósították meg 
Micsurin, a világ egyik legna- 
gvebb tudósa felfedezéseit. Végig­
jártam az oitótelepeket. Megtanul­
tam a szűlöolást. A szőlőtökéről 
csodálatos gyümölcsöt szüretelnek. 
Kgv szőlőtőke termése 6—12 kg. 
Cukortartalma 24 százalék és a 
hideg éghajlatú vidéken is ugyan­
olyan ízű. mint délen, a tenger 
melle t szüretelt szőlőé.

MOZIK Mas. 
tn íí s o c* n

APOLLO
Szerdán utoljára!
6, 7 3 űraliorl 

Lengyel filmgyártás remeke!
ct'cn-szcmjan 8 nőnapig harca, ai

Ego város
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Július 21-ig 
nyári szünetet tart
MKTEO«

Szerdán utoljára! 
4, 6, 8 érakor 

Lengyel ériáafi.'m!

Az égő város

Fodor Margit, gárdonyi minta­
gazda arról beszél, hogy a Szov­
jetunióban a legtökéletesebb vegy­
szerekkel védik a fákat ás a hatal­
mas gyümölcsösök permetezését a 
legkorszerűbb módon, repülőgép­
ről végzik. A Szovjetunióban Mi­
csurin módszerei alapján már nem 
fán, hanem bokrokon terem a 
meggy. A legjudegobb tájakon, is 
megiiodosították ezeket a bokro­
kat.

Tisocski Sándor, Szegod-csenge- 
iej mintagazd elmondja, hogy ót 
a kolhozparaszt életszínvonala ra­
gadta meg leginkább.

— Összehasonlítás', tettem ma­
gamban — mondja ■—. hogyan él­
tek eddig a mi parasztjaink. 
Ilyenkor, aratás idején nálunk 
hajnaltól napestig robotolt :1 dol­
gozó paraszt. A Szovje unióban a 
munka 00 százalékát hatalmas 
araió-cséplögcp, a kombájn végzi. 
És rqs ágasbúza — mutatja a szé­
pen fejlett búzakalászt Tisoczki 
Sándor. — Egy kalászon 180—200 
szem van. 4Ó—45 mázsát aratnak 
ebbő! a búzából egy hektáron. Mi­
nősége kiíünő. A tudományos ku­
tatók a legszorosabb kapcsolatot 
tartják fenn a kolhozok és szov- 
hozok parasztságával — magya­
rázza.

Tekel Gyula kilencholdas pén- 
zcskútpusztai újgazda az álla'ne­
mesi'ésvől beszél.

— Olyan szép birkákat tenyész­
tettek ki. hogy elálmélkodik az 
ember — mondja, 120—130 kilós 
anyajuhaik vannak, gyapjújuk fi­
nom. szálas, egy-egy juh 20—25 
kg gyapjút ad.

Tisoczki Sándor mintagazda el­
mondja még hogy milyen terv­
szerű munkává! védekeznek a 
szovjet kolhozparasztok a földk'- 
száradás ellen. mélyszántással, 
többszöri kultiválással őrzik meg 
a föld nedvesség,tart almát. Mester­
séges tavak, erdősávok szolgálják 
a talaj nedvességtartalmának meg­
őrzésé'.

— Mi is olyan megelégedett, 
boldog, vidám szocialista emberek 
akarunk lenni, mint amilyenek a 
szovjet emberek — mondják 
mindnyájan.

Megkapják az őstermelői 
fejadagot az állami 
vállalatoknál dolgozó 

ellátatlan épUőmtmkások
Az Országos Közellátási Hivatal 

közli, hogy mindazoknak az építő­
ipari munkásoknak, akik állandó 
lakóhelyük szerinti községi elöl­
járóságok útján igazolják, hogy 
falusi ellátatlanok, valamint 1 hogy 
június 1-től szeptember 30-ig ma­
gas- és mélyépítőipari NV-nél 
vannak foglalkoztatva, kérelmükre 
mind maguk, mind családtagjaik 

! részére az őstermelői fejadagot 
hatósági áron kiutalja.

Műm ielpsál 8 
i meilili Hí

Debrecen dolgozó népe mélysé­
ges felháborodással fogadta Rajit 
László és bandája árulásáról ki­
adott hivatalos közleményt. Nem 
akadt a városban egyetlen becsü­
letes dolgozó sem, akinek a keze 
ökölbe no szorult volna e gyalá­
zatos árulás hallattára. Az üze­
mek és a körzetek dolgozói az 
elmúlt héten mintegy 900 röpgyii- 
lést tartottak, ahol a dolgozók egy 
emberként foglaltak állást Pártunk

és annak vezetője, Rákosi elvtárs 
mellett, egyhangúlag helyeselve a 
gyors intézkedését, mellyel a kém-, 
bandát leleplezte. Táviratokban es 
levelekben " kérték a Központi Ve­
zetőséget és Rákosi elvtársit-, hogy 
a Ice,erélyesebben számoljak let 
Pártunkban a trockfsta, tiaciuna- 
iista, soviniszta elemeket. A kem- 
banda tagjaira pedig a legszigo­
rúbb büntetést kérték. Ígérne, 
hogy éberen őrködnek ezután,
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Hak állást
korty a rekació aknamunkája ta­
lajt ne találjon a dolgozók sorai­
ban.

Rajk László és bandájának lelep­
lezése és ártalmatlanná tétele még 
szorosabb egységbe forrasztja ősz- 
szc a dolgozókat a Párt és Rákosi 
elvtárs mögé, aki biztos kézzel 
vezeti a dolgozó népet a szocializ­
mus felé, éberen őrködve, hogy a 
Párt, mely minden dolgozó szeme- 
fenye, tiszta és egységes legyen.

Mell* falu
a limiplsli©iákte

A csepeli ifjúmunkásuk mozgal­
mat indítottak, hogy minél több 
munkásfiatal iratkozzék be szak- 
érettségi tanfolyamra. Útmutatá­
suk nyomán megmozdultak a pa­
rasztfiatalok is. A dejtári EPOSz 
felhívással fordul! az ország 
EPOSz szervezeteihez:

— Tanulunk ifjúmunkás tár. 
saluktól és hogy a dolgozó pa­
raszti falatoknak a tanuláshoz mi­
nél nagyobb lehetőséget biztosít­
sunk, mi dejtári EPOSz fiatalok

megszervezzük a ,-Fafu diákja-' 
mozgalmat.

Versenyre hívják ki az ország 
összes EPOSz szervezeteit a kö­
vetkező versenypontok alapján:

Melyik szervezet küldi a legjobb 
és legtöbb szegény paraszt fiatalt 
falujából közép- és z felsőiskolába, 
készíti a falu diákjai számára ?.
legtöbb „kollégiumi batyut” és 

végez több munkaórát a falu 
diákjainak sziliéinél.

A jugoszláv nép meg fog szabadulni 
az árulók karmaiból

— Ma még jobban megvilágoso­
dik a Tájékoztató Iroda egy évvet 
ezelőtt hozott határozatának jelen­
tősége. a demokráciáért, a szocializ­
musért, a békéért vívott harcban — 
mondotta tiranai rádió hírmagyará­
zója, a Tájékoztató Iroda határoza- 
iáriak évfordulója alkalmából. A ha­
tározat nagy segítséget jelent a 
nemzetközi kommunista mozgalom 
számára a nacionalista elhajlás elleni, 
valamint a jugoszláv nép számára 
a Tito-banda e'.en'i küzdelemben. A 
jugoszláviai események, az egész 
világ előtt bebizonyították a határo­
zat igazát. A határozat közzététele 
óta eltelt esztendő alatt az albán

népi demokrácia jelentős sikereket 
ért el a szocializmusért vivőit küz­
delmében. A jugoszláv beavatkozás 
és a Kocsi Doüzse árulása Követ­
keztében előállt hibákat kiküszöbölte 
Az albán népnek ezzel sikerült meg­
menekülnie a gyarmatosító Tito- 
kiikk karmaiból. A Tájékoztató 
Iroda határozata óta a Tiío-klikk 
folytatja ellenséges magatartását 
Albániával szemben. Az albán nép 
azonban továbbra is szerelteiét fejez: 
ki a jugoszláv nép irányában. Tudja 
rogy a Jugoszláv nép meg fog sza­
badulni a Tito-klikk karmaiból és,' 
visszatér a szocializmus építésénél! 
útjára.

72'évesek mutatnak példát
Nánáson a brigádversenyben

A nánúsi közösen termelő cso­
portnál igen érdekes brigádver­
seny folyik a kaszálásban. Varga 
Imre 72 éves és Varga Sándor 71 
éves földmívesek, akik a termelő- 
csoport tagjai, versenyre néviák 
ki a náluk sokkal fiatalabb bri­
gádtagokat a kaszálásban. Nagy 
érdeklődés kísérte a verseny lefo­
lyását és amit nem vártak, 

az öregek győzelmével végző­
dött a kaszálási verseny.

A két Varga, akik a letűnt űri 
világban béresek voltak, most, 
hogy már maguknak dolgoznak, 
keményebben fogják meg a ka­
sza nyelét és nemcsak a verseny, 
hanem

A munka szeretető, a közös 
munka öröme, boldogsága 

hatja át őket.
A két Varga kora reggel már 
munkába állt és kaszáltak. Tem­
pósan haladt a munka, de igen 
kitartóan dolgoztak cs mire 8 
órára munkába álltak a fiatalok, 
már nem tudták behozni az 
előnyt. A fiatalok tovább dolgoz­
tak mint az öregek, de 

de nem tudták megszerezni 
azt a munkaegységet, amit 
elért Varga Imre és Varga 

-János.
A legjobb munkát Varga Imre 
végezte. Ez a 14 gyermekes csa­
ládfő a maga 72 esztendejével a 
vállán, 2.7 munkaegységet kapott.
Volt olyan fiatal, aki a felét sem

tudta elérni annak a munkaegy­
ségnek.

Így mutatnak példát a jó mun­
kában a nánási termelőcsoport 
legöregebbjei. Példájuk ragadós, 
mert a fiatalabbak megfogadták, 
hogy vágnak olyan rendet lés 
olyan szaporán, mint Vargáék és 

a .„Szégyent" nem hagyják 
magukon száradni.

Varga Imre a kaszálási verseny 
győztese elmondotta:

Közösen termelünk, egymásnak 
dolgozunk az ország minden dol­
gozója javára és bizony, akiben 
becsület van, az nem húzódik félre 
és nem kényeímeskedik. Nem ar­
ról van szó, hogy hajtsa magát 
az ember, de hát 

ha megfogta a kaszát, akkor 
becsülje is meg a munkát, 
mert nemcsak magának, a 
közös ügynek is csak úgy 

használ.
Nem kölekedés. itt a gazdaság­
ban ez a verseny, hanem hát sze. 
vetnénk rávezetni néhány fiata­
labbat, hogy a munkában a kitar­
tás adja meg a sikert.

Igaza van Varga Imrének, A 
munkát becsülni kell, mert a 
munka a mi társadalmunkban va­
lóban tisztesség és becsület dolga.

TÁMOGASD AZ „ÚTTÖRŐK 
TÁBOROZÁSI EMLÉKLAP” Ali 
CIÓJÁT2
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200 ezer fexiifmiinMs 
sztrájkol Olaszországiján

Kedden kétszázezer olasz textu» 
munkás 24 órás sztrájkot kezdett. 
A munkások új munkaszerződést 
követelnek.

‘Mef^keTÚ&éÖÍÍ 
a 6a i£ ráás 

a MuromaSaóaiaptts 
szakszer vezeti 

sglí©iáas

A debreceni üzemekből köze! 300 
dolgozó jeáeeiitkezeti a most megin­
duló 3 hónapos esti szakszervezeti 
iskolára. Ezek közűi csupán halva- 
nan vehetnek részt a tanfolyamon 
amely a mai napon meg is indult 

Az ünnepélyes megnyitáson Se­
lyem Gábor elvtárs a SZOT nevé­
ben üdvözölte a hallgatókat, felhív,a 
a figyelmüket arra, hogy ez az is­
kola különbözik, minden eddgi isko­
lától, mert ezen az egyhónapos bent­
lakásos iskola anyagát vesz'k át a 
tanfolyam résztvevői.

— Bízom abban, -hogy ebből az 
iskolából Jól képzett káderek kerül­
nek ki, akik öntudatos vezetői lesz­
nek az üzemek, szakszervezeti :noz 
galmár.ak.

Gál Lajosáé az ideológia fontos­
ságára hívta fel a hallgatók figyel­
mét. Az utóbbi időben a reakció nem 
léphet fel nyíltan, így a munkásmoz­
galmon belül az ideológia frontján 
ind”l támadásba. Csak felkészülten 
és a marxi-lenini ideológia 'fegyveré­
vel felvértezetten léphetünk fel ve­
lük szemben sikerrel.

Lantos Sándor elvtárs, az iskola 
vezetője részletes gyakorlati útmu­
tatásokat adott a tanulás legeélrave. 
zetq|(h módszerei vonatkozókg.

A megnyitó ünnepség az Inter- 
nacionálé hangjaival ért véget.

Rellélps baláiesei 
gSföarugtán

Magyarhomorog határában dol­
gozó két ember július 2-án délben 
a Sebes-körösből egy emberi hul­
lát húzott ki,

A hulla lábai zsineggel voltak 
átkötve, azokra két tégla volt 
erősítve és a nyakában lévő 
kenyérzsákban még «zen kívül 
két darab 5—6 kilós termés, 

követ találtak.
Az esetről a helyi rendőrség ér­
tesítette a debreceni államügyész­
séget, ahonnan kiszálltak a hely­
színre. A nyomozás során megál­
lapították, hogy a holttest ifj. 
Madarász ■ Imre 48 éves biharugrai 
lakossal azonos, au": az ottani ál­
lami tógazdaság alkalmazottja volt 
Nevezett még június 25-cn, úgy 
délelőtt 11 óra tájban Körösszeg­
apátiba ment szőlőt kötözni s 
még aznap este 9 óra tájban Kö- 
rösszakáll felé látták távozni. 
Azóta nyoma veszett. Halálának 
körülményei egyelőre még nem 
tisztázottak. Tekintette! arra, 
hogy táskájában pénzét, dohányát 
maradéktalanul megtalálták, 

bűncselekmény gyanúja ucm 
falazik fennforogni. 

Ugyanakkor azonban tekintettel 
kiegyensúlyozott családi viszo­
nyaira és anyagi helyzetére, ön- 
gyilkossága sem bizonyítható,

A rejtélyes haláleset ügyében « 
•eyowAzáj tovább íolyi^,
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Nem dicséret 
.tent feleslegeI 
hisz az, úgyis I 
ö íj.f/yt.N a Joli 
r'iígls von, cm 
elhallgatni. AM 
[editedés utánI 

ereibe, így ;1
M’kor oda.ml 

vale az aprl 
feljebb nyomj! 
lapot „ fejein! 
kalapál s kicsi 
Mellette hanl 
közii.ök cgv rl 
íves, sz övé. I 
a legkisebb. I

Bőszéig civn>\ 
múlttól kezdi I 
görbül látsziim 
esik a szaval 
apja is, akár I 
goli szegényeI
dós cseléd, a I
h(!siíak‘‘ szolgám 

" taposta halálra,I 
egy megvadult!

Ö is igy kel 
ban már nyalj 
tor, Jónáékhozl 
pásztor s az I 
k i sérti fizc'scgl 
élete útját. 1 
Vásáryak BJ 
Harsteinék — I 

Szájából éles! 
luk 3 szavak. I 
másután dobja I 
időket. Kimé!« 
hajszák, kevés! 
kizsákmányolási 
az istállóban, a| 
földi jóban dusl 
melleit, Késöbi 
cselédszobában I 
kék, rongy a 1 
legkisebb jelérj 
És mindez 25 I 
most végre mcl 

— 1915 óta 1
m. is világ van 1 
időkből kibonl

Közben a /el 
is idejönnek »I 
■ tusi délelő'tön I 
első mosolyt, I 

— Ezek már I 
nck, mint én —J 
és látom, hogy I 
számára mindetI 

— A Jóska. I 
vak megy — ni
n, egy 16 ét! 
;uirc. — PirosiM
Udsodik os&áif 
nról súgd elő.1 
Tjgy ápolónő ,vl

A gyermekek I 
iiyorgatnak, ő 1 
felszabadulás ufl 
Lapszámba járrf 
pedig az ondl 
•tiunkáea. szövet
látja a jövőt?

— Természetei 
út — mondjál 
amely ha lássa ti
jóiét felé vezet.1 
r.onyosabban Iáj 
bármit bíreszte! f 
utunk mégis 
h.i van, aki bis

I
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namunkája ta- 
bigozók sorai-

Idájának lelep- 
Ina tétele meg 
[forrasztja ősz- 
Párt es RáUiisI 
[biztos kézzel 
et a szocializ- 
;ödve, hogy a 
jolgozó szeme- 
égcs legyen.

lílmuakás
rszágstaa

olasz textii- 
bájkot kezdett, 
unkaszerződést

(ődSft

lás
|áaisp«a
rezeik

kbőt körei 300 
a most megír- 
szakszerve/.. . 
csupán haíva- 

i tanfolyamon 
leg is indult, 
»nyitáson Ser 
i SZOT neve- 
jatókat, telki v,a 
hogy ez az is- 

den eddgi isko 
gyhónapos be-n'.- 
áí vesz'k át a

I hogy ebből az 
káderek kerü­

lés vezetői tesz- 
Vizervcze:: moz

gia fontos- 
lailgatók ügy ét­
in a reakció nem 

a munkásmoz- 
|eológia frontján 

íelkcsz ültén 
>:ógia f egy véré - 

^hetünk íd ve-

[társ, az iskola 
ya korlat! úimu- 

|uiás legcélravc. 
Inatkozóiag. 
lség az Inter- 

I ért véget.

?!áteSSi

[ráfi
licitárában do!- 
|us 2*án délben 
gy emberi hu!-

egget voltak 
Lét tégla volt 
lakában tévő 
|ég ezen kívül 
kilós termés, 
láttak.

rendőrség ér­
ái államügyész- 
N'bak a hely- 

során megát- 
holttest ifj. 

^ves biharugrai 
az ottani ál- 

|almazottja volt 
25-én, úgy 

|an Körösszeg­
et kötözni S 
lra tájban Kö- 
Itták távozni. 
Itt. Halálának 
Jre még nem 
Intette! arra, 
izét, dohányát 
utálták, 

j-anúja nem 
arogíii.

tekintettel 
sa’ádi viszo- 

lelyzctéro, ön- 
por.jí'haíó, 
fet ügyében „ 
F*ü».
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A cm dicséretet kell ról^ zengeni
■ion feleslegesen szép szavakat' 
hisz a,z, úgyis lekopik róla. Ember 
3 úqyi^a talpán. De egy dolog 
mégis van, amit nem szabad róla 
elhallgatni. Az, hogy 25 évi cse 
iedkedés után lépett be a szövet-

czetbc, így most szövetkezeti tag.

Akkor oda.megyek, keze'- fogok 
yso az aprotetejű házak alatt, 
euebb nyomja a zsíros csikóska- 

Ö°' í ^búbján. Éppen kaszát 
;'ra aPäl 3 Ricsii meg is izzadt bele.
Vsin ni hanCUrozó gyermekek, 
f.ozn.ok egy nagyobbacska, kilenc 
c\cs övé. Hattagú családból ő 
a legkisebb.

Beszélgetünk. Természetesen a 
múlttal kezdi. Szája keserű ívbe 
goioi/i látszik, hogy nehezére 
esik a szavakat kimondani. Az 
npl_a is, akár csak 6, földhözra. 
<mi szegényember volt, komén. 
nos cseléd, a grófok és ,,basa- 
itdsuak szolgája. 70 (vés korában 
taposta halálra gróf Semseyéknél 
er/y megvadult bika.

* >' '1
ö is így kezdte. 13 éves korá­

ban már nyakába zúdult az os- 
tor, Jó-ná-ókhoz állt be, mint liba- 
pásztor s az első elkóborolt liba 
keserű fizc ségo meg is határozta 
mote útját. Jónáék Hevesiét 
V asáryak BaJoghok, Wolfék, 
Harsteinék — Így fest a névsor.

Szájából élesen, hidegen. bulla- 
n.ik a szavak. Az emlékezés egy­
másután dobja felszínre ezeket az 
időket. Kíméletlen, éjfélig tartó 
hajszák, kevés bér, könyörtelen 
kizsákmányolás. Egy szalmavacok 
az istállóban, a dőzsölök s minden 
földi jóban duskálkodók birodalma 
mellett. Később egy kis 
cselédszobában születő

csak közéjük majd megtudja, 
rvekem már senki sem bőszéibe', 
en megpróbáltam.

*
Búcsúzóul kezet szőri'ok vele, 

megkérdezem tőle, mikor aratnak?
113 holdon van búzánk ár. 

pánfz rozsunk, holnap dűlünk 
bele. Dupla komenciót, előleget, 
szalonnát kaptunk, hogy ne le­
gyen a munkában semmi fenn. 
akcdds. Egy aratógépünk is lesz, 
igy biztos vagyok benne, hogy 
mar két hét múlva túl leszünk a 
munka dandárján. Ha már itt tar­
tunk, még csak egyet kérnék — 
mondja meghatottam — Ha volna 
szives megírni az élvtárs azt 
hogy mi, szövetkezeti tagok lát­

juk, hogy mindent, amit eddig is 
elértünk. Rákosi Mátyás nagy 
pártjának, az MDP.nck köszön- 
hetjiik.

*
Természetesen megígérem. Ráné­

zek barázdás arcára s tudom, 
hogy egy ő abból a nagy hadse* 
regbő,, egy az új életre indulók 
közül, akiit kirajzanak innen és 
szerte az apró'etejü házak alól, 
akik minden híreszteléssel szem­
ben biztosan látják a jövő útját- 
és meg is küzdenek érte, akik 
keze nyomán a szabad földeken 
végre évszázados elnyomás, úri 
zsarnokság után a közös munka 
termelőerejét hirdetve magasba 
szökik az első igazi kérész'.

„Á mezőgazdaság 

legundokabb csapása a bőség"

lebúj, 
gyermek

kék, rongy _ a testen s a lázadás 
legkisebb jelére csendőrszurony. 
És mindez 25 éven át. Do a lánc 
ment végre megszakadt.

— 1915 óta érzem csak, hogy 
más világ van — mondja a súlyos 
időkből kibontakozva keményen. 

*
Közben a felesége a gyermekei 

is idejönnek mellénk. Ezen a jú­
liusi délelődön végre meglátom az 
első mosolyt.

— Ezek már nem olyanok lesz. 
nek, mint én — mondja bizakodón 
és látom, hogy ez a felismerés 
számára mindent megér.

— A Jóska már ősszel tanuló, 
rak megy — mutat a legnagyobb­
ra, egy 1Ő éves csillogó szemű 
':nira. — Piroska pedig, aki most 
második osztályba jár, esténként 
irról sugdolózik az anyjával. 
Togy ápolónő szere'ne lenni,

*

A gyermekek szégyenlősen hu- 
nyorgatnak, ö tovább beszél. A 
felszabadulás után 3 évig még 
lapszámba járt. Tavaly ősz ó:a 
pedig az ondód! icrmelőcsoport 
munkása, szövetkezeti tag. Hogy 
Htja a jövőt?

— Természetesen ez az egyetlen 
út — mondja megfontolva —, 
.\me.v ha lassan is, de biztosan a 
jólét felé vozeü Mi már egyre bi­
zonyosabban látjuk ezt és tudjuk-, 
bármit bireszte! is rólunk a. kulák, 
utunk mégis csak felfelé visz. De 
h, van, aki hisz nekik, az menjen
itttétíJAv«mwHH« .um mm»»»am*.x.kmvm«■.v.ua'3-iir
I I
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tipszelvény ara 3.39 ft
Attaint minden talubs sport­

pályát?
Akarod a magyar sportot? 
Akarod « tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: 
NYERHETSZ!
Tipszelvények kaphatók: trafi­
kokban, o&ztélysorsjáték főáru. 
silóknál &» postahivataloknál.

Nem _ sajtóhibáról 
vau szó cs nem a hő­
ségről, amely tényleg 
komoly csapás a me­
zőgazdaságban. Igen, 
a bőség az, amely a 
marshalizált Francia- 
országban a mező- 
gazdaság legundo­
kabb csapása. Furcsa 
dolog ilyenről hal­
lani a magyar pa­
rasztnak, aki' termé­
szetes állapotnak azt 
tartja, amikor minden 
eszközzel ■ a termés­
hozam növekedését, 
a mezőgazdasági ter­
mékek Bőségét akarja 
előállítani. Nálunk a 
termelés fokozása, a 
több búza, kukorica, 
cukorrépa, len és más 
termékek bősége az 
életszínvonal emelke­
dését hozza magával. 
Nyugaton ez éppen 
fordítva áll. Erről szá­
mol be a harmadik- 
utas „Franc Tireur” 
című francia lap, 
amelynek munkatársa

látogatást tett a szőlő- 
termelő vidékeken:

„Az utóbbi napok­
ban, amikor hirtelen 
zápor és jégeső zú­
dult a vidékre, kicsit 
sétáltam a szőlőhe­
gyekben. Egy szőlő- 
lugasban napszítta 
arcú, kékzubbonyos 
öreg paraszttal talál­
koztam cs elbeszél­
gettem vele:

— Mondja csak 
Martin apó, nem túl­
ságosan jó ez a sző­
lőnek úgy-e?... —
mondtam neki a jég­
esőre célozva.

— Hát nem kifeje­
zetten ... de őszintén 
szidva az sem volna 
baj”lm egy kis kárt 
okozna — hangzott a 
tétova felelet.

— Hogy-liogy? ...
— Nos, tudja ké­

rem, ha sok a bor, 
mint ahogy ígérkezik, 
mit fogunk vele csi­
nálni? A jégeső pedig 
hm, hm ... hozzátar­

tozik az elemi csapá­
sokhoz.

Ebből a következő 
tanulságot vonhatjuk 
le: Elemi csapások 
idején az állami kár­
talanítási segély fillé­
rei is boldoggá teszik 
a nyomorúságos vi­
szonyok között élő 
parasztokat. De hogy 
még őszintébben bc'- 
széljönk: a Marshali­
zált Franciaországban 
a mezőgazdaság „leg­
undokabb elemi csa­
pása: a bőség.”

Eddig a harmadik 
Ufas „France Tireur”.

De még ez az 
akasztófahumor, vagy 
öngúny sem törölheti 
le a harmadik' utas 
lapról az árulás bélye­
gét, mert hiszen arra 
nem mer rámutatni, 
hogy a mezőgazdaság 
(és a dolgozó ember) 
legundokabb csapása 
a kapitalizmus, amely 
X hőseget átokká vál­
toztatja.

Sok űíWő nyamlfafásáf biztosította
az ílmmikájőh rDuiiamlg/jl-Esíje

Vasárnap este hatalmas közön­
ség jelenlétében rendezték meg a 
debreceni élmunkások és kiváló 
munkások, munkásújitók a. nívós 
Dunavölgyi.estet. A megjelentek 
kitűnően szórakoztak, de az esi 
ezenkívül jelentős anyagi ha­
szonnal is zárult.

A bál főrendezői: Bihari Szabit 
Lászlómé országgyűlési képviselőnő 
Grebur Ferenc, Bóta János és 
Timiié Zoltán élmunkás elvtársak 
kedden délután már boldogan vit­
ték a tiszta jövedelmet, 7561 fo­
rintot és 40 füléit a MINSz Út­
törő Mozgalom hajdúmegyei elő. 
készítő bizottságához, ahoi Husi 
Jözsefné elvtársnő, gazdasági ve­
zető kezeihez lefizették a halak 
más összeget, mely számos úttö­

rőnek többhetes nyaralását jelenti.
Az élmunkások, kiváló munká­

sok és újítók példája lebegjen ott 
Debrecen és a megye minden dol­
gozója előtt, hogy áldozatkészsc. 
gük nyomán minden úttörő ki ve­
hesse részét a nyaralásból.

Debrecenből egyébként pénte­
ken délután 5.40 órakor indul c: 
az első úttörő csoport. Ünnepélye­
sen indítják c] a szerelvényt. Az 
ünnepséget a nagyállomás élőt1' 
térségen rendezik meg.

A bál főrendezősége pedig ez­
úton mond köszönetét' a Villany­
gyár veztőségénelr az ingyenes 
áramszolgáltatásért, Fischer Imre 
cégnek a mikrofonhasználatért ds 
mindazoknak, akik a Dunavölgyi; 
est sikeréhez hozzájárultak.

ARATÓÜNNEP EBESEN
Hangulatos aratóünnepséget ren- 

dezett,, vasárnap délután az ebesi 
‘"Földbérlő Szövetkezeti csoport. Az 
ünnepségen résztvettek a környező 
tanyavilág dolgozói is.

A gyülekezés délután 2 órakor 
volt a csoport központjában, innen 
mentek át a Simon-tanyai isko­
lába. A felvonulók élén feldíszített 
kerékpárok haladtak, melyet lovas- 
bandénum követett piros és nem­
zetiszínű zászlókkal, majd a zöld 
ágakkal, búzavirágokkal feldíszí­
tett szekerek sora következett. Az 
ebesi MNDSz, EFOSz úttörők cso­
portja külön szekerekkel vonult 
lei. Versenyre kelve egymással a 
szekerek feldíszítésében, forradalmi

gett a határ.
^ felvonulók az iskola udvarán 

„kötöttek, ki”, ahol a Himnusz el- 
éneklése után Dörgő Sándor, a 
csoport elnöke méltatta a nap je­
lentőségét.

— Nehéz volt az út, amelyet az 
első aratásunkig megtettünk, hi­
szen a semmiből indultunk el. Csak 
Pártunk áldozatos támogatása 
tette számunkra lehetővé, hogv 
idáig aránylag könnyen eljutot­
tunk. Ezután már az út jobbik sza­
kasza következik.

Az összegyűlt tömeg lelkesen 
megtapsolta Dörgő elnök beszé­
det.

Este a fiatalság műsoros elő
dalok éneklésében, csak úgy zen- adást tartott, melyet tánc követett

Szobadiáij,hateűi nap, ősit
DEBRECENBEN

Szabadságharcos napot rendezett 
az MSzT helyiségében a Szabad­
ságharcos Szövetség. A gyűlésen 
a rendőrség, államvédelmi hatóság 
csoportján kívül résztvettek az 
üzemek, a hivatalok és egyéb tes­
tületek csoportjai is.

v*
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s magyar^iMigyjtl
wáiogaf©» mérkőzést
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Reggel fél S óra.
A Simonyi-útról ekkor fordul bs 

a Stadion felé vezető úton az 
Államvédelmi Hatóság egyik szá­
zada.

Léptük alatt dong a föld, énekük 
betölti a levegőt.

Szekíü Lajos cs Diós! !!. Ferenc 
szakaszvezető bajtársak haladnak 
a csoport élén, mögöttük 5ó fiatal.

Benn a pályán lekerül róluk a 
zubbony, majd az ing is, míg mar­
kos, erős kezeik keményen fogják 
meg a lapátokat és az ásókat.

...Es folyik a munka. Víg nóta- 
szó niellett. Az északi kapu előtt 
végzik a fiúk talajjavító munkáju­
kat. Helyreállítják a salakpályát, 
rendbehozzák a futópálya mögötti 
részt, gereblyéznek, ma'jd piamroz- 
nak. Némelyikről már csorog s 
veríték, de sebaj, ezek még na­
gyobb lelkesedéssel dolgoznak.

Odébb a lelátón a festők és asz­
talosok munkálkodnak. Készítik a 
Magasépítési NV. dolgozói az ülő­
helyeket. Keszthelyi elvtárs a ka­
pufélfákat ácsolja, míg az öltözők­
ben búzakék színűre festik az aj­
tókat. A falak ragyognak a tiszta­
ságtól, a fürdőkben melegvíz fo­
lyik., néhány fiatal leány az abla­
kokat tisztítja.

A pálya előtt pedig a városi köz- 
tisztasági hivatal emberei az uta­
kat javítják.

Készül •' nagyerdei Stadion va­
sárnapra.

Cigarettaszünet.
Szekfü hajtárssal beszélgetünk.
— Önkéntesen vállaltuk a ro­

hammunkát, hogy ezzel is eió'segíí- 
aük%a nagy mérkőzés sikerét. Déiig 
dolgozunk, holnap is kijövünk. 
A dolgozó nép rendőrsége egyéb­
ként mindig ott segít, ahoi éppen 
arra szükség van. Ha kei! fegyver­
re! állunk helyt békénk, független­
ségünk, szabadságunk megvédé­
sért, ha kell ásói, kapát és csá 
leány fogunk s így szolgáljuk ha­
zánkat.

*

Megérkeznek a városi alkalma­
zottak önkéntes rohambrigádjai is. 
Az egyik ebédidejét, a másik sza­
badságát áldozza fel. Több spor­
tolót is látunk közöttük. Ez itt a 
kis Mayer, a kitűnő súlyemelő, 
mögötte Hegedűs, a VAOSz labda­
rúgója. Méghozzá míniumos ecset­
tel. A körlépcső korlátját testi.

— Jobban megy ez a munka, 
mint Tiszalök ellen a foci — 
mondja — s jót nevet hozzá.

Boldogan végzi feladatát.
— Jegyem is van már az ed­

zésre is, a nagy találkozóra is — 
told ja meg később. — Ügy érzem, 
hogy tanulni fogok Puskástól éle­
tem első válogatott mérkőzésén. 
De megvallom, kíváncsi vagyok 
Cziborra is, mert őt még soha sem 
láttam játszani.

*

A Stadion előtti térség is ünnepi 
külsőt ölt. Csinosítják, szépíthetik 
a terepet.

F.íkcsztiit a tejcsárda is.
A napokban avatják fel ünnepé­

lyesen.
Mellette a csónakázó tóban gyor­

san sikianak a kis halak. .4 sziget 
pedig gyönyörű virágoktól pom­
pázik.

A4 ár hordják ki az új padokat, 
székeket. Nagyszerű üdülőhely lett 
a Stadion előtti térség.

Ha a Margitsziget látná, elpi­
rulna szégyenében.

*

A városba visszafelé jövet szor­
gos munkásokkal találkozunk a 
Simonyi-úton, odébb a Magoss 
György-tcren. Rendezik a virág­
ágyakat, szépítgetik az utat.

Az Alföldi-palota előtti térséget 
gyeptéglázzák, míg az állomást 
már díszítik.

ünnepnapja lesz Debrecennek a 
magyar és lengyel válogatottak itt 
tartózkodása.

— Ide egy sor zászló, ide meg 
egy Rákosi-kép —- mutat fe! Gre­
bur elvtárs az Arany Bika homlok­
zatára.

Afajd hozzáteszi.
— Lobogódiszt ölt a város va­

sárnapra. Munkatársaimmal láza­
san készülünk, s alig várjuk, hogy 

-hozzákezdhessünk a díszítéshez. 
Cserébe csak azt kérem Deákok­
tól, hogy a zöld gyepen azért ne 
kíméljék a lengyelek hálóját...

Bán Sándor városi titkár meg­
nyitója után először Dani Imre, 
a Szabadságharcos Szövetség 
egyik bélcekongresszuson résztvett 
tagja ismertette a Budapesten jú 
nius 17-én—18-án . megrendezeti
kongresszus lefolyását.

Beszéde elején elmondotta, hogy 
a kongresszus 500 kiküldöttje kö­
zött a magyar társadalom minden 
rétege képviselve volt és helyei 
foglaltak, résztvettek azon a mun­
kások, parasztok, az ifjúság kikül­
döttjei mellett az egyházak hiva­
talos kiküldöttjei is. Kihangsú­
lyozta, hogy a kongresszus hatal­
mas, mindenben kiemelkedő mun­
kát végzett, hogy Paris, Prága 
után most Budapest és a magyar 
dolgozó nép adott ízelítőt arról, 
hogy a világ békeszerető népei a 
nagy Szovjeiúnió vezetésével ren- 
dithetetlenül harcolnak az impe­
rialisták és gyújtogató háborús 
bűnösök megfékezéséért. Döntő 
tényként hangsúlyozta ki, hogy a 
Kongresszus határtalan lelkesedés­
sel foglalt állást a béke nagy ügyé­
nek védelmezője, a Szovjetunió 
és eredményeink és fejlődésünk 
biztosítója az MDP és annak ve- 
zére, Rákosi Mátyás elvtárs mei 
lett.

A nagysikerű beszámolóhoz Bán 
Sándor szólt hozzá. Részletesen 
kifejtette, hogy nekünk a műit 
pusztításait, túlkapásait látva, a 
ma nagy harcos feladatának, a 
bekenek megvédéséért kell harcol­
nunk, hogy a népi demokráciák 
országaiban, így Magyarországban 
is minél hamarabb megvalósithas 
suk a szocializmust.

Majd határozati javaslatot olva­
sott fel, amelyben a gyűlés részt­
vevői egyöntetűen állástfoglalnak 
a béke megvédése mellett, az MDP 
és Rákosi Mátyás irányítását kö­
vetve^ Az egyöntetűen s nagy lel­
kesedéssel elfogadott javaslat után 
Galambos László megyei titkár a 
Szövetség munkájáról és feladatai­
ról adott rövid beszámolót, meg­
jegyezve, hogy a termelés fokozá­
sával is állandóan támogatnunk 
kell az ebben az irányban elindított 
hajcot._ Végül az Internacionálé 
elénekiéséve! ért véget a gyűlés, 
ahol a jelenlévő szabadságharcosok 
megerősítették azt, amit Rákosi 
elvtárs is mondott: „Hazánk nem 
rés, hanem erős bástya a béke 
trend ján”.

;
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ES MEGINDULJ A VIZ
A választás előtt ismerkedtek 

meg egymással a rngyMti újgaz- 
dák és a vl'lanygyári falujárók. 
.Az ismerkedés nemcsak formai 
volt. Megismerkedtek egymás 
ja ebié máival, megbeszéllek a világ 
dolgai', a hároméves tervet, a leg 
közelebbi fc’adatokat, a békét, az 
ötéves tervet. Miközben ezekről a 
nagy kérdésekről beszélgettek, vü' 
tamelyik újgazdának eszébe jutott, 
hogy nagy hasznára lenne mind­
nyájuknak ha az uradalom nagy 
szíva'tyús kú'ját megjavítanák.

Falujáróink úgy gondolták, 
hogy a kút megjavítása azok dol­
ga. akik értenek a kutakhoz. Egy­
másra néztek.

Itt van Vigh Lajos elvtárs esz. 
trrgált/os, Sóvári elv'árs szintén 
esztergályos, Mácsai István meg 
éppen lakatos. Ha jól megnézzük, 
az egész csoport alkalmas az 
■y/'jR feladatok megoldásán. Mi­
kor hazafelé indultak, már meg is 
beszellek egymásközt, elhatároz-

Kutat adtak a nagyháti gazdáknak a falujárók
tát:, hogy megjavítják a nagyháti a 'Az elmúlt vasárnap aztán beiga- 
újgazdák szivattyús kútját, zolódot', hogy amit a munkások

Es méa a választás előtt tör/ént. meaígérnek az men is voJAmI.

SUE SZEMEL 6Y6ZÖBH ME6

Es még a választás előtt történt, 
Legközelebbi alkalommal bchoz'dk 
az egész berendezést, a műhelyben 
munkába, vettek, sokkok önkén 
tes munkaórával kijavították.

Nem is kell mondanunk hogy 
munfea közben sokat gondoltak a 
kút, gazdáira, a nagyhalt újgaz. 
dákra, A nagyháziak pedig, ami­
kor elmentek n kút melleit, meg 
amikor a másik, távoli kútról vi­
zet vittek, mindig a villanygyári 
falujárókra gondoltak. Az elrom­
lott szivattyún keresztül sok min. 
den eszébe jutott a nagyhalak­
nak. A környékbeli kulákok is 
észben tartották a kút do1 gát. 
Mondogatták is elegei;

— Csak azt várjátok, míg azt 
visszakapjátok. Tudhatnátok ', hogy 
választási ígéret volt az egész. 
Nem lesz nck'ek szivattyús kuta­
tok, mert az ígéretet nem fogják 
betartani a városi munkások.

megígérnek, az meg is valósul. 
Korán reggel elindul' a Villany- 

telepről a teherautó tíz falu járóval, 
meg egy szivaHyúskúttal. Nem 
csináltak nagy dolgot az egészből, 
kimentek Nagyhátra és felszerelték 
g megjavított hu'at. Munkaköben 
körüláll'ák őket a nagyháti gyere, 
heh, nagy érdeklődéssel szemlélték 
a munkát. Hol egy csavart, hol 
egy fogót vit'ek a mesterek keze 
alá. őszinte csodálattal szemléltek, 
amikor egu-ké'órai munka után 
megindult a víz.

Négy falujáró dolgozott a kú‘ 
szerelésén, a többi hm pedig fel. 
kcrcs'c a régi ismerősöket. Szíve­
sen fogadták őket, mert. a nagy­
fiú1 i dolgozó pirosatok a szivei'y- 
tyús kút apró példájából is meg- 
látták, hogy az ipari dolgozók; a 
villanygyári falú-járók áz ■ ő igazi 
barátaik. szövetségeseik és minden 
munkájukban hű segítő társaik.

lejletl tortáiéit a Magasépítési I. V.-sé!
éi amit IeUzLmh Iwztak

A hatalmas telepen százfelé .is 
figyelhet az ember. Fenyődeszka 
és gerenda-hegyek magasodnak 
az udvaron. A gerenda.hegyek 
között ácsok, asztalosok mérik 
fúrják, faragják, fűrészelik az 
építkezéshez szánt építőanyagot, 
itt helyben mindent előkészítenek, 
méretre megmunkálva szállítják 
az építkezés helyére a gerendákat, 
léceket és a többi asztalos-szak. 
inába vágó anyagot.

Na már működik 
a konyha

A telep hátuisó részében szin­
tén lázas és tervszerű munka fo­
lyik. Látszik az, hogy egyre na­
gyobb lendülettel fejlődik az 
üzem. A hatalmas nieszesgüdrök. 
ben az előre elkészített oltott- 
J»ész várja a szállítást. Az új mű­
helyekben lakatosok, kovácsok, 
asztalosok, üvegezők, villanysze­
relők végzik az épületek -felsze­
reléséhez szükséges előkészítő 
munkát. A műhelyekkel egysorbau 
nj építkezés folyik- Bihari Szabó 
I-áezló civtárs azért vezetett ide, 
hogy megmutassa a vállalat terv­
szerű munkájának legújabb ered. 
ményét. Az újonnan felállítandó 
üzemi konyha építkezésén do'goz. 
nak a kőművesek.

Őszintén szólva nehéz elhinni, 
hogy ebben a helyiségben holnap 
már ebédet főznek a dolgozóknak, 
iJe amikor meghalljuk a kőműve­
sek véleményét, biztosak vagyunk 
& dologban. ,

— Akár reggelig j$ itt leseink, 
de holnap már a mi konyhánkba 
-.karunk ebédelni.

A rejtett tartalék
A telepen folyó munka sok ér- 

é kességet nyújt, de — ha az em­
ber jól körülnéz — meg lelit; 
látni olyasmit ie, ami nem ilü); 
ebbe a képbe. Itt magasodik pék ; 
dáu! az egyik félszer végébe;? 
e-?y »agy csomó ócskavas. S é 
halom szélét felveri a gaz, öntve- 
WK geptöredekek, különböző 
eredetű vasdarabok hevernek it1 
egymásra hányva. Ez kétségkívül 
rejtett tartalék.

— Már többször szóltunk «v 
Ócska vasé rtékesíí 8 Nemzeti Vál­
lalatnak, hogy szállítsa el innen, 
úgy hisszük, szüksége volna rá a 
vasgyáránál. És mi is jobban 
tudnánk mozogni a telepen — 
mondja Bihari Szabó elvtárs.

Amíg végig járjuk a telepet,

azt is megtudjuk, hogy még min-táti an 
dig húzódik a Műkőgyár é@ a 
Magasépítési Nemzeti Vállalat 
területen fekszik a két üzem, 
egy bekapcsolásának ügye.' Egy 
területen fekszik a két üzem, 
sokkal jobban ki lehetne hasz­
nálni az adottságokat, ha egy ve­
zetés alatt működnének.

Itt hever előttünk a példa. Az 
egyik mcszcsgödörben ott fehér, 
bk a frissen oltott mész. Állandó 

forgalom, tervszerűen kihasz. 
nálják az anyagot. Az udvar máé 
Sík részében is van egy meszes- 
gödör, ez a Műkőgyáré. Több 
mázsa kiszáradt, tehát IiSsználhá-

oltott mész hever benne 
hosszú idő óta. Csak ismételt 
munkával, nagy költséggel lehet 
újra használható anyagot készí­
teni belőle.

Menjünk tovább. A telepen ke; 
helyen is találunk egymásra ra­
kott sírköveket, díszoszlopokat, 
márványlapokat, műkőből készíé 
tett különböző tárgyakat. Itt he­
vernek évtizedek óta. Senki sem 
gondol rá, pedig nagy érték he 
ver itt kihasználatlanul. A Műkő­
gyár régi emléktárgyai ezek, a 
háború óta nem is gyártanak 
ilyesmit, de a maradék még min­
dig itt hever.

A cári Oroszország » mellett, 
hogy a népek börtöne volt, a 
legféktelenebb módon elnyomta 
és kizsákmányolta az adóval, 
bankkölcsönökkel agyoníojtoga- 
tott önálló kis parasztságot és 
a főúri és kulák birtokokon 
tengődő paraszti dolgozókat.

Most nyolcvan dolgozó ma­
gyar paraszt hazatért a Szov- 
jetúnióból, ahol közelebbről 
megismerkedtek a szocialista 
mezőgazdasággal. Egyikük ezt 
írta az ott látottakról: „A vi­
lág legfejlettebb mezőgazdasá­
gát láttuk.”

Ha felidézzük azt az elmara- 
.dottságot, amelyben a cári 
Oroszország parasztsága élt, 
valóban csodálattal kell niegáll- 
nunk a szocialista mezőgazdál­
kodás hatalmas eredményei 
előtt. A legnagyobb mélység­
ből a soha nem látott magas 
szintre emelkedett a szovjet 
paraszt élete. A Párt emelte 
fel a mélységből a parasztsá­
got, a Párt teremtette meg 
számukra az' emberi életkörül­
ményeket, a Párt építette újjá 
a fasiszta háború romjaiból a 
mezőgazdaságot. A nyolcvan 
magyar paraszt saját szemével 
győződött meg erről a fejlő­
désről.

Látták a művelt, öntudatos, 
boldog kolhozparasztok életét, 
látták azt az utat is, ■ amelyen 
idáig elértek. Közvetlen tapasz­
talás útján győződhettek meg 
a kollektív termelés hatalmas 
eredményeiről

Felmérhetetlen jelentőségű 
volt tehát dolgozó parasztjaink 
látogatása a Szovjetunióban. 
Amikor a felemelkedés útját 
megismerték, azt is megállapít­
hatták, hogy ez az út a ma­
ii var parasztság számára is

járható, sőt számukra is ez az 
egyetlen járható út Ez a láto­
gatás egyike azoknak » nagy- 
jelentőségű támogatásoknak, 
amelyeket népi demokráciánk 
megszületése pillanatától kezd­
ve kapott a hatalmas Szovjet­
uniótól,

A gazdasági téren élvezett 
megsegítés, a békéért vívott 
harcunkban tanúsított bátor 
kiállás mellett nem másodrendű 
segítség számunkra az, hogy 
a szocializmus építésének gya­
korlati példáit szemlélhetjük a 
Szovjetunióban. Nem kell vé- 
gigjárriunk a próbálkozás sok 
áldozattal,^ erőfeszítéssel járó 
útját, előttünk ál! a példa, bo- 
gyan lehet népünk számára 
mind fokozottabb jólétet, szo­
ciális felemelkedést' biztosítani.

Parasztok jártak a Szovjet­
unióban, de látogatásuk az
egész magyar nép számára 
hasznos tapasztalatokat jelent.
A szocializmus építésében nem 
lehet határvonalat húzni a me- 
zőgazdasági és ipari kérdések 
között. Mezőgazdaságunk fej­
lesztése szorosan összefügg
iparunk, közelebbről nehézipa­
runk építésével. Gépekkel kell 
ellátni mezőgazdaSágunkat, 

hogy a technikai fejlettséggel 
eljuthassunk a könnyebb, szebb 
élethez és a nagyobb jóléthez 

Dolgozó parasztjaink látoga­
tása így az egész dolgozó né­
pünket közelről érinti. Amikor 
egyhónapos tanúimén vút lükről 
visszaindultak, a küldöttség 
eg-yik tagja, Nagy Dániel kis­
gazdapárti képviselő így fog­
lalta össze az út tanulságait: 
„Nagyon sokat tanultunk és 
amit tanultunk. Magyarorszá­
gon népünk boldogulására fel 
fogtuk használni. "

Az egyik- épület mellűt halai. 
tr>ös forgács és fűrészpor halom 
emelkedik. Eddig ez is rejtett tar. 
talék volt, de Bihari Szabó elv- 
társ már mutatja is, hogyan hasz­
nosítják egy idő óta Tóth La. 
boacz építészmérnök dolgozta ki 
.azt az új eljárást amelyet most 
kísérleteznek az egyik szárító 
helyiségben.

A faforgácsot, hulladék • nádat 
cementporra! és vízzel összekeve-

Amit feiHasznaítek
rik, aztán összepréselik és ki. 

váió hang. és hőszigetelő falzó 
anyagot készítenek belőle. Olcsó, 
könnyű, jól formálható, minden 
cé|ra felhasználható.

A hulladék fa, forgács, fűrész- 
por, hulladék nád és a többi 
pusztulásra ítélt anyag nem vész 
el többé, a Magasépítési Nemzeti 
Vállalatnál feltárták ezt a rejtett 
tartalékot.

Vétkes hipmnye&mú&é^

” ®«gT tudatos szabotázs?
Érdekes íejZemárnvek egy fen vész fel ka 

pnsKiuiása IkörSii
Hajdúböszörményben hivatalos 

személyek súlyos bűnt követtek el 
és tekintélyes kárt okoztak vétkes 
könnyelműségükkel, vagy esetleg 
tudatos szabotázzsal Hajdúböször­
mény városának és ezzel az egész 
ország gazdasági érdeke ellen vé­
tettek.

Pünkösd másodnapján Hajdú­
böszörmény két tenyészbikája, a 
„Samu” és a „Rezes" Prűdön ösz- 
szeverekedtek, amelynek következ­
tében a „Rezes ’ bika erö’sen meg­
sérült. A bika sérülését az istálló- 
kezelők jelentették dr. Kiss Sán­
dor azóta már fegyelmi alatt álló 
városi tisztviselőnek, aki ezt to-

Hajdú vármegye szabadművelődési felün-yeíő-
'7re \- f‘° Aúnius .Wig kiértékelte kuftu- 

'“•1J 'trtrl kifejtett munkáját.
-„i^7MteÍf,2|h?,na|?-al£!tt 2 analfabéta tanfolyamot 
iÄ vol ^°Val- Dcbr.-e<*nben közismeret 

i jam vol oO részvevővé, a világnézeti 
-„.HOlyamot pedig 60. személy látogatta. Adelw- 
- * ulturvezetoi tanlolyamnak 60 hallgatója voll-3 lő látogatja.3 kulturvezeíöképző tanfolyaméi 

•CeÄfte a *^bad.Fi?ld(téli estje” tanfolyam

dőlt 20 ben’ osszesen 65.6000 résztvevő
A megye területén 

nuködött, átlag 18

adóiak. a, kjuliúrf
I

vábbítolta. Borsó Péter városgaz­
dának, aki továbbította a hírt dr 
Papp Sándor állami állatorvosnak' 
Addig folyt az aktatologatás a 
megsérült bika körül, inig végül e 
bika megdöglött. De ezzel °mé„• 
nem fejeződött be az ügy. Az ille°' 
tekesek nem gondoskodtak a bika 
busának, időben való értékesítésé- 
1 ?.* ® ’SY a 4 és fél mázsányi 
bikahus megromlott és így körül­
belül tiz-íizenkétezer íorin'tnyi ét­
ié ic ment kárba.

A hajdúböszörményi rendőr se" 
eboen az ügyben megindította v 
nyomozást és ennek következté­
ben őrizetbe vette Borsó Péter va- 
i osgazda, dr. Kiss Sándor fegyelmi 
matt allo városi tisztviselő, dr 
t-app Sándor állami állatorvos, 
Kardos Bálint legelögazda, hajdú­
böszörményi lakosokat és őket át- 
kisertette a debreceni államügyész­
séghez. *■'

tanyára á szabadmüvelődés

összesen 168 kulturcsoporí 
-4U-CS létszámmal. A debreceni

la ideszámít 7u -A, - .. örigadeioadást tartottak.

Iasi s *—**
THi”Smzabad Nép” és a „Tiszántúli Néplap” eljut 

;-v.,(Ju megye szabadművelődési ügyvezetője áünl

■ ■

minden községbe 
ügyosztály útján.
bariísí-nlabanpfeJ'C,ZŐd5ít bc 3 kéPzó'miívészeti szn 
adiskola.. Ennek célja a szocialista reaiizmusn

tója volLCSZ nCVclds- A tanfolyamnak 42 híg

Aprilis ’"t,51 Íútlius 30-ig Debrecenben 4 han-r- 
FuvCaiVirendefett a szabadművelödési ügyosziáfv 
Lby alkalommal pesti művészek is felleptek X nu 
gye területén összesen 15 hangverseny V0H

■ sPärA.* Z5SSSZ? ar:
a. hanglemezekkel ketízben nagyszámú k6,sn-v

Ksírayi 3* ögÄl
® e aä;

Debrecenben ÍWelyi« feP?1'l TÜkÖdiK '

5&5 Ä ftS? tít».
szép munkát vdueztek A P24 dehCS°P°-rtPk is '8-”' 
530 előadáson vitt részL 2 d reCem tanccsopor
esoportolmu 3 ^jdúmegyei tánc
szedos Bihar vlrmegyében kUllUr"lusort * szom
, ,Ez,!k CS°k S2áraz adatok. De mögötte Po-v s-

níp SZm

CsüíöHöitíín zára8
I ** ík'ppzőiM iívcszei 1

^abadiakola lapiaía
Vasáríáruap csúcsforgalom vo> a 

-xypzőmüvészeti Szabadiskola "cv. 
-;iró kiállításán. Közel 500 látoga­
tó o!vastak össze a teremörűk

debreceni viszonyjatban szo-
„aí.an képzőművészet: érdekíű- 
Jéáí jeicnt- Tekintettel erre, 3
Aai;Pal meghosszabbították a ki.

!"as. ’dőtartamát. Nagyszámú 
•"-n es ceruzarajzok melleit, je- 
-cii.os szobor és porceHángyülte- 
menyben gyönyörködhet 
vút látogató,

A tarlat díjtalanul megtekint- 
hvlu a Kollégium 11. emeleti 
rajztermében 11—1 és 5-8 ói 
zott.

a muba

nagy 
óra kö-

AZ ÚTTÖRŐK TÁBOROZÁSA 
ÜZÜGY! .,EA1LÉKLAP”-VEVÉ5. 

KIVETTED A1ÁR TE ÍS A
készed ebből?
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Nyírábrány isi 
hallat magáróL 
a Kövendiek és 
ínneógia által
és sötét légkl 
iszákosság és
ben könnyen bl 
ismét megteremj 
imaga mérges 
életet követelt 
Irányban a kuláfl 
kivigyorgott ebbí 
bői a kulák vadj 

Húsvét vasúi 
János 21 éves 
'feleségével Iától 
ijó komájához, I 
'még kora délutl 
7 óra ielé hazf 
kor is útközben í 
Ferenc és Sassl 
találkoztak, akiki 
énekeket énekeli 

Ahogy a törli 
ordítozták: J 
Iák, lesz mégl

A tadzsikiszta 
saság dolgozóin* 
terén a. múlt, ét 
híladás történi 
gye pottn unkásan 
vállal'ah, hogy 
tonna gyapotot ] 
Az orvosi és 
gőzök köt 
hogy a nagy 
gyapotmunkásoli 
gyógy in'árkádé s\ 
munkájukban.

Az egészség 
egyik kerületi 
vállal'ak kötele 
falusi gyógyít

KySíúr és s?
Debrecen 

eddig is dereka 
két a „Népszaj 
cióbói. Az ag 
tüftlőadássai, 
rendezésével ij 
ják.

A magánatka 
alkalmazottak 
kalmazoltak sJ 
balon este 8 ól 
sport és kultf 
Arany Bika 
lyen résztves 
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ipéletel kBwetelt áldozatul
a kuíák demagógia Nyirábrányban H I R

Nyírábrány ismét kedvezőtlenül 
ballat macáról. A klerikális reakció, 
a Kövendtek és társaik a kulák de- 
maFÓgia által teremtett fullasztó 
t = J «ötét légkör — tudatlanság, 
iszákösság és ennek következté­
ben könnyen burjánzó reakció — 
ismét megteremtette Abrányban a 
maga mérges gyümölcsét. Ember­
életet követelt áldozatul Nyíráb- 
rányban a kulák fondorlat. Ismét 
kivigyorgott ebből a tragikus eset­
ből a kulák vadállatias ábrázata.

Hús vét vasárnapján Minárcsik 
János 21 éves nyírábrányi lakos 
'feleségével látogatába ment egyik 
jó komájához. Erdélyi Mihályhoz 
még kora délutáni órákban. Este 
7 óra leié hazafelé indultak, ami­
kor is útközben két férfivel, Tímár 
Ferenc és Sass Dániel gazdákkal 
találkoztak, akik demokrácia-ellene- 
énekeket énekeltek.

Ahogy a torkukból kifért, úgy 
ordítozták: „Ne busulj te ku­
lák, lesz még nyárfás tanyád,''

S az ének további részében 
demokrazácia gyaláző kifeje­

zéseket használtak. 
Minárcsik figyelmeztette őket, 

hogy ne daloljanak ilyet, mert baj 
lesz belőle. Erre a két megdühödt 
ember neki ugrott Minárcsiknak 
és ütni-verni kezdték azt. Tímár a 
férjét védeni akaró Minárcsiknét 
íadoronggal fejbevágta, majd Sass 
Dániel Minárcsikot a hajánál fog­
va a földre rántotta. Dulakodás tá­
madt, megvillantak a kések. Tímár 
három szúrást ejtett Minárcsikon, 
de Tímárt is szúrás érte. Tímár 
Ferenc harmadnapra sérülésébe 
belehalt.

A debreceni törvényszék Székely 
büntetőtanácsa . tegnap tárgyalta 
az ügyet,

Minárcsik vallomását nem si­
került megdönteni az ellene 

felvonuló tanuknak sem, 
köztük a támadó Sass Dánielnek, 
akik azt bizonyították volna, hogy

Sass és néhai Tímár Ferencnél 
nem is volt kés, tehát nem is szúr­
hatta meg Minárcsikot. A kiren­
delt orvosszakértő, dr. ökrös Sán­
dor megállapította a tárgyalás 
alatt, hogy Minárcsik karján a 
szúrásból származó három sebhely 
van, sőt Minárcsik ingén a három 
szúrás okozta szakadást is meg­
találták.

A bíróság ítéletében Minárcsik 
Jánost erős felindulásban elköve­
tett halált okozó súlyos testi sértés 
bűntette miatt egyévi börtönre 
ítélte. Az ítélet nem jogerős, mivel 
úgy a védelem, mint az ügyész 
— az utóbbi érthetetlenül — fel­
lebbezést jelentettek be. Minárcsi­
kot szabadlábra helyezték.

Ugyanakkor az ügyész indítvá­
nyozta, hogy az ügyre vonatkozó 
aktákat a jelen bűnper lefolyása 
után tegyék át az államügyész­
ségre, mivel Sass Dániel népelle­
nes bűncselekményt követett el.

A kolhozparaszt egészsége
Állami ügy a Szovjetunióban

A tadzsikisztáni szovjet köztér- kétszeresére emelik. Arra töreked-

SZABAD5AGHARC0S HÍREK
Ma délután 6 órakor a szakosztály­

vezetők réüzéro értekezletet tartunk. — 
A szabadságharcos rádiós szakosztály 
a rövidhullámú rádióamatőrizmust a 
r.ép ©portjává akarja fejleszteni, ezért 
egy újabb rádiótávirász tanfolyamét 

baj társak 
.edvet ée 

, hogy
j .. 7 - I juuuD i-cu ucu a« wxaife jűlentkezze-
Kötelezettséget elérik, hogy az esetleg megbetege- nelc szövetségünk hivatalos helyi-cégé* 

váltalak9 hogy 1949-ben 350 ezer ideit gyapotmunkások a leg szűk sé~ 3 ben. 
tonna gyapotot adnak az államnak. ] gesebb gyógyszereket munkáké- 
Az orvosi és gyógyszerészeti dolm $ lyük közveden közelében megkap- i

Egy debreceni fuvaros a Hortobágy folyóba 
fulladt

Törjék István 21 éves fuvaros 
Teleki-utca 74. szám alatti lakos 
vasárnap délután a lovát fürösz- 
teni vitte a Hortobágy folyóhoz. 
Ráült a ló hátára és úgy úsztatott 
be a hortobágyi híd közepe felé,

ahol tudvalevőleg több, mint 3 
méter mély a víz. A folyó köze­
pén Térjék a lóról lefordult és 
elmerült a mély vízben. Holttestéi 
néhány óra múlva húzták ki, fel. 
boncolását elrendelték.

gyapotinunkásai 
válla''ah, hogy 1
tonna gyapotot adnak az államnak, j gesebb gyógyszereket munkake-' 
Az orvosi és gyógyszerészeti dől- ily ük közvetlen közel" 
gőzök kötelességüknek tartották, I ják. Ezenfelül 15 ezer elsőségély- 
hogy a nagy kötelezettséget vállaló i nyújtáshoz szükséges mentőszek- 
gyapotmunkásokat a legalaposabb rény szétküldéséről is gondoskod- 
gyógyin'ézkedésekkel segítsék j tak.
munkájukban. i Így segítik egymást. íqy teszik

Az egcszsegugyi dolgozók az\ / . ,, - , ,, .egyik kermitben például arra\^dményesebbe_ és könnyebbe
vállal1 ak kötelezettséget, hogy a { egymás munkáját a szovjet 
falusi gyógyazeráltoniások számát1 gőzök.

MNDSz

A „NÉPSZAVÁÉRT"
Kultúr és sportost az olimpikonok közreműködésével

Debrecen szervezett dolgozói gyár asztalitenisz csoport tagjai,
eddig is derekasan kivették részü­
ket a „Népszava” terjesztési ak­
cióból. Az agitáció sikerét kui- 
túftlőadással, sportesemény meg­
rendezésével is biztosítani akar. 
ják.

A magánalkalmazottak, a köz- 
alkalmazottak és az élelmezési al­
kalmazottak szakszervezete szom­
baton este 8 órai kezdettel közös 
sport és kultúrestet rendez az 
Arany Bika dísztermében, ame­
lyen resztvesznek: Paiaky Ferenc 
tornász, olimpiai bajnok, Kemény 
Ferenc olimpikon, Síd« Ferenc és 
Kúrián József a világbajnok ma-

Mcgyorósi Ktontd János, Tóth 
Lajos olimpikonok^

Ugyancsak közreműködik az t 
MTE bajnok szertornász csapata, I 
az MTE gúlacsapata is. Fellép a j 
magánalkalmazottak szakszerve- 
zetc országos hírű központi és 
debreceni kulturgárdája, Herczeg 
János bűvész, valamint a szén­
ipari dolgozók énekkara és tánc­
csoportja.

A műsoros estet követően va­
sárnap délelőtt a MEFESz pályán 
és környékén gyermekolimpiászt 
rendeznek.

NŐNAPOK
Szerda. Lorímlft'y Zouzsnánna 6 ó: 

Szcőr Kottáimé; Boldogkőit 7 ó: Ma­
gyar Rezsőné; Háztipar’ tani. 4 óra; 
Dajka Clabi; Erdőigangatósá-g 6 óra: 
tiuhvarczkopi Sva; Wo'.aít'katelep 4 ó: 

dől- ! Doboziné; KIS ŐSZ 6 ó: Kövesd! Lá«z- 
i ióné; Vármegyeháza 6 ó: Juhára Gé- 
v zfmé.

Kérjük az ügyvezzts asszonytársakat,
hogy a csoportjukban működő Népne­
velők névsorát sürgősen hozzák be a. 
központba. — Korjük az ügyvezető 
asszonytársakat, hogy azok, akiket a, 
központi eeervezőbizotteágba jelöltek, 
csütörtökön 2 órára küldjék be a köz­
pontba. ■ ■

Az MND3Z Kossuth Hsuzsánna-cso- 
port ez érv ez ő a «iszonyai ma 5 órakor 
jöjjenek be a bélyegért az MNBSZ he. 
ly bégébe.

DEFOSz

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Délire, 
délnyugatira forduló szél, déli, 
délutáni felhőképződés, cgy-két 
helyen esetleg kisebb futóeső. A 
hőmérséklet tovább emelkedik.

A Magyar Vöröskereszt önkén­
tes ápolónői tanfolyamot indít. 
Jelentkezhet minden asszony és 
leány,, aki a 18 életévet betöltötte, 
de a 35 évet nem haladta meg. A 
tanfolyam 3 hónapos és díjtalan. 
Jelentkezni lehet az MNDSz-nél, 
vagy a Vöröskereszt titkárságánál 
Vörös Hadsegeg-útja 59. A jelent­
kezők hozzák magukkal rövid 
életrajzukat.

A debreceni élmunkások, kiváló 
munkások és újítók csütörtökön 
este 6 órakor a Vörös Hadsereg 
útja 24. szám alatt pontosan je. 
lenjének meg.

Működnek a mezei tolvajok. 
Sárközi Istvánná debreceni, Tál- 
tos.utca 41. szám alatti lakos a 
földjén kapált Amiko* munkáját 
befejezte, megdöbbenve tapasz­
talta, hogy időközben a földre 
letett kabátját és abban lévő 
pénzét ismeretlen tettes ellopta. 
Feljelentésére megindult a nyo­
mozás a tettes kézrekerílésére.

A hadigondozottak országos fe­
lülvizsgálatával kapcsolatban fel­
hívom mindazon járadékban ré­
szesülő hadi- vagy háborús pol­
gári rokkant, hadi- vagy háborús 
polgári gondozott családtagot, 
valamint 1906 előtti születénű 
hadi vagy háborús polgári özve­
gyeket, továbbá a hadiárvákat, 
hogy amennyiben felülvizsgálaton 
még nem vettek volna részt, úgy 

j a városi hadigondozó hivatalban 
I saját érdekükben azonnal jelenje­

lek meg. Debrecen Város Szo-

ÚtíöPö otthon-avatás

Fölhívja a BÉOfOSZ mindazokat a. M]j ügyosztálya, 
dolgozó nőket, akik a esápKíenéi lóg­
nak dolgozni, hogy 10-cn, délelőtt 
9-kor őti-ját érdekükben okvetlenül je- 
lenjének iyi?g tv JDt.FOSZ helyi cco- 
portja. hiv. h yV--'; • !5 v hyány-u.
1. 1. cu..

KOZsttAiÁS
Hatósági lisztkíutalás. Felhívom a

Bensőséges hangú'atban történt 
fueg a Nagyerdei-kőrúti úttörő, 
otthon felavatása. A nyaralásra 
összegyűlt, csillogó szemű kispaj­
tásokat szeretett ,,Judit nénijük” 
Vörös Károlyná üdvözölte, majd 
Czamosújvári Sándor úttörő me­
gyei titkár intézett hozzájuk me~ 
icg szavakat, megvilágítva azt a 
nagy szeretetet és gondoskodást, 
melyet a demokrácia ma a gyer. 
mekekkel s különösen az úttö­
rőkkel szemben tanúsít Ürömtcl- 
jís nyaralást kívánva adta át ré~
. zükre az úttörő pajtások több 
■ '.'.oportja áltat rohammunkával 
újjávarázsolt otthont. Bánhidi 
..izsefnének, az MDF Megyebi- 
oltsága nevében elmondott köz­

vetlen beszéde után kedves, színes 
kultúrműsort adtak elő a kispajtá. 
vök, melynek kiemelkedő száma a 
Csapó-kerti furulya-zenekar volt. 
Ezután az MNDSz asszonyainak, 
a vezetőségnek, szülőknek örö- ( 
műre boldogan fosvasztották a

finom uzsonnát a kispajtások az j 
újonnan felavatott otthonban, 
mely a jelek szerint boldog nya- ] 
ralás színhelye lesz.

MINSz

25 millió rubel j
hosszúlejáratú hitel ;

Moldva fiatal kolhozainak ] lyííí’i.La'|05: Vas?s bZli 7 °:

IF! NAPOK
szerda. Vénkert 7 óra: Khon Jozeel; 

31 agáual k a 1 máza ttak 5 ó: Medgyesi 
János; Bzotyoritalep £61 8 ó: Medgyesi 
Jiihá-y; Homokkert 7. ő: Aradi Peter; 
Rákoaitelep 7 ó: Murai János; Téglás- 
kert 7.ó: Polgár Gábor; Tanulóiskola, 
ó ó: Elek János; Belváros H. 6 ó:- . H árára

Ebben az évben a Mezőgazda­
sági Bank több, mint 25 millió rubel 
erejéig folyósít hosszúlejáratú 
kölcsönöket Moldva fiatal koihó. 
zainak. A kolhozok a már folyó­
sított kölcsönökből 11.000 darab 
állattal egészítették ki állatállo­
mányukat, nagymennyiségű gyü­
mölcsfacsemetét vásároltak és sok 
új állattenyésztő telepet létesítet­
tek. '! ■ j • ■ ,

Hirdessen a

iiszáaláfi Eéplapim

A Ruházati 3ZIT felhívja azoknak 
az elvtársaknak a figyelmét, akik az 
egyenruha viselése tanfolyamra felirat­
koztak, de nem járnak, hegy fegyelmi 
terhe mcLctt jelenjenek meg ma fél 8 
órakor 01)tatá.9i fcdelelőe. — Felhívjuk 
az alábbi elvtáraak figyelmét, hogy 
ma este 6 órakor a SZÍT központban 
jelenjenek meg. Erdei Ferenc, Magas­
építőd NV SZÍT, l’ökönyi litván Tég­
láskerti SZÍT, Békési Iistván Község; 
Kenyérgyár, Sinai Bertalan ÍUelmezéoi 
SZÍT, Medgyesi Mihály Tanulóotthon 
SZÍT, Vigh Sándor KÁOSZ SZÍT.

Felhívom a SZÍT alapszervezet ktU- 
türvezotäkst, hogy csütörtökön este 6 
órakor a hozzájuk legkóze-ebb eaó 

I muulcaközöeeé'gben jelenjeneke meg; A 
I gyűlések a következő helyeken lesznek;

1. Klinikatelep, 2. Vénkerti SZÍT, 5. 
I HjSV. 4. Belváros IV., ó. ViUanygyái, 
7. Dohánygyár,

Értesítem a város érdekelt la­
kosságát, hogy július hó 10. nap­
ján tartandó magyar—lengyel 
nemzetközi labdarugó mérkőzés 
alkalmával a Nagyerdőn engedé­
lyezett kivételes alkalmi árusítá­
sok közelebbi helyének kijelölése 
folyó hó 9. napján, szombat dél­
után 5 órakor lesz a helyszínen, a 
Strandfürdő hdtamögött, a Kli­
nika melletti Pallagi-úton.

Vasárnap este 8 órai kezdettel 
a Pac-tanya Lencz.telepi ifjúság 
kultúrcsapata a Wolaffka-tehp: 
MDP helyiségében műsoros elő. 
adást rendezett. A műsorban egy. 
felvonásosok, szavalatok, népi 
táncok és mozgalmi dalok szere­
peltek. A rendezés és a betanítás 
Gerő Sándor és Udvarhelyi Jó- i 
zsef általános iskolai tanítók ér- • 
deme. A szereplők valamennyien i 
jó felkészültségről tettek bizony, 
súgót. Az előadás bevételét, 183 
forintot az úttörők nyaraltatási 
akciója javára fordították. i

Debreceni Izraelita Szentegylet. 
Értesítés. Közöljük t. Hittestvé­
reinkkel, hogy Debrecen város 
polgármestere 21.356/1949. VI. sz. 
határozatával hozzájárult ahhoz, 
hogy július hó 7-én, csütörtökön 
az Auscwitz-i évforduló napján 
üzleteiket délelőtt 10 óráig zárva 
tarthatják. Ugyancsak hozzájárult 
a Szakmaközi bizottság ahhoz, 
hogy a munkavállalók a fenti időié 
munkahelyeidet elhagyhatják, (x)

Ügyeletes gyógyszertárak július 
2—8-ig: „Kossuth” Vörös Hadse- 
reg-útja 26, sz. „Szentháromság” 
Szabó Kálmár.-utca 14. szám •

A Közellátási Felügyelőség ren­
delkezése alapján felhívom az ér­
dekelt gazdákat, hogy a borsó- 
cséplcs megkezdése iránt a csíp- 
lőgéptulajdonosokkal haladékta­
lanul lépjenek érintkezésbe, hogy 
a kalászosok cséplése előtt okvet­
len befejezést nyerjen. Polgár- 
mester.

A cséplőgépek munkásainak
biztosítják a szalonna szükségle­
tet. Minden cséplőgépmunkás 
megkapja a szalonna kiutalását, 
Az elosztások már megtörténtek. 
A DÉFOSz szervezetek igazolása 
alapján a községi elöljáróságok 
végzik a kiosztást.

Ellopták kerékpárját Pásztor 
Gyula Baiaícn-utca 36. szám alatti 
lakosnak, amíg a Simonffy-utca 1. 
szám alatti házban hivatalos 
ügyeit intézte, ismeretlen tettes 
Csepel gyártmányú kerékpárját 
ellopta. A rendőrség a nyomozás' 
megindította.

Zsebtolvajok a zsibvásárban. 
Császár Lászlónc, Kasa-út 26. sz. 
alatti lakos a zsibvásáron árult, 
•egy óvatlan "‘pillanatban zsebéből 
ellopták pénztárcáját 60 forinttal 
c-s 6 darab élelmiszer jegyével 
együtt. A tetteseknek a rendőr­
ség nyomában van.

ÁNYAKÖNYV
Születések: Gyurii András MÁV ftit£, 

Déli-sor 25: Sándor; Bentka Árpád 
MÁV alk., Wcűseicnyi-a 2; Iboiya; 
Fegyvernek! Sándor gaz'd, alk., 
csero 66: Mária; Ceige Andráa tisztvi­
selő, Piac-u. 19: Erzsébet; Berényi Jó­
zsef ref. lelkész, Kálvin-tér 8: József; 
Szilágyi Sándor raktári munkás, Arany 
János-utca 48: Katalin; Pánczól Miklós 
MÁV főtiszt, Marótliy György-u. 11: 
Anikó; Kollár László kovács, Pali a g 
Ildikó.

Eljegyzések:
loeeegéd, Egylet 
Mária, Budai

Balaskó Sándor QAzto- 
„rletkert-u. 6, ce Kalmár 

Mária, Budai Ézsaiáe-u. 16. Pinczég 
Gábor szíjgyártómtntér, Hatvan-u. 55. 
és Bii*ó Julianna, Hatvan-u. 55.

Halálozások: TamáM Mártenné De 
meter Julia htb., 55 éves, Perecc<**-u 
12. özv. Sárándi Lajosnó Vida Lídia 
htb., SÍ éve», Lázár-u. 17. Kise Gábor 
nyug. MÁV tüdkovúcj, 51 éves, Szárai) 
Feroac-Uica 17.

A Debreceni Pu varosok 
Munkaszövetkezete, mély 
megrendüléssel tudatja, 
hogy tagtársunk,

ierjék István
folyó évi július hó 3-án 
tragikus körülmények kö­
zött elhunyt.

Temetése folyó hó 7-én 
csütörtökön délután 4 óra­
kor lesz a Köztemető dísz- 
ra v a t a Űzet c nméből.

Mély fájjál: min:.í tudat­
juk, Hogy

Schwab János
nyug. MÁV eszterga yos 

90 éves korában elhunyt. 
Temeiéso ccütöitokön fél 4 
óraltor lesz a II. B) ravuta- 
-ozóteremből a rém. kát. 
eg5'ház ezertartása szerint. 
Halálát a kiterjedt rokm- 
yág gyászolja.

Gyászlap helyett ie.
Lakás: Málin 16.

Községi temetkezés.

i
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FÁRYNAFOK
Szorda:

Haiyi Vasút 3 óra: Pintér Vilmos; 
ßOiváros 1/2. 6 ó; Fuekáa Gyula; Bel­
város III. 6 ó: Ma-rkovits Mihály; 
Keíegyai' féi ö ó: Mdszárc* Károly 
Városi kertészet 5 ó: ßnabo Lajos; Csa- 
pokert I. 7 ó: dr Asztalos Sándor 
tisapókort II. 7 ó: * Kirgchner fc-ándor 
Ve ianygyár 3 óra; Kelemen Korénc 
lienyats textil 4 ó; Nemes Jáuoo; Köz­
temető 12 ó: Szombati Lajos; Városi 
zcukságíakás 7 ó; László Károly; Haj­
lított bútorgyár 2 ó: Ménes János; 
Szabadkáé te lep 7 ó: Gergely Viktor; 
Baromííértékesitö NV 4 ó: Tóth László 
Távírda mtózöség 3 ó: Füstös Gedeon.? 
MÁV Forgalom 5 ót Dani Imre; 

'Államvédelmi 5 ó: Kövesi Ervin; 
Állami Bank 6 ó: Jakues Laczló; Ma- 
gac-cpitósí 14V fél 6 ó: Gergely Arthur.

R. Gárda figyelőm! Csütörtökön 6 
órakor örofcg’tylfcozást tartunk Vörös 
Hs ;i- .‘iTg-űvja 24. szám alatt. Város 
vezetőcég.

csszes üzemi és körzeti propagandis­
ták csütörtökön délután 5 órakor érte* 
ke:: le Let, tartanak Ve 
21. sz. a.iat.t,.

Az összes falu járó és tanyajáró oso- 
('nr íveiét ók ma. délután 6 óra.kor meg­
késs ^lóeen j leniének meg Vörös Ha dec- 
r--11 -útja 24 szám a lett.

■10*

Vörös Hadöcreg-útja

SZAKSZERVEZET
Famunkás kisiparban doígozdkl C[j

ozaknzcrvczeli helyiségünk, Koseuth-u. 
5. here az tép iih% I emelet. Lejárát 
még ;t Vöröd UadcTeg-utja 22. nz. alatt, 
a, bclf>3 udvaron át. — Dohánygyári 
ityugtíljasok és nyugbérrssk rendkívüli 
VKv gyű lést tartanak csütörtökön dél­
után 3 órakor Piae-u. öl. pzám alatt, 
kezdő könyvelési tnniölyamoL indít. 
— Magán a kalmazottak szakszorvc-'ete 
.• ed vez menye» üdülésének júiliut; 25-iki 
turnusára j élen tbczni lehet, a tilkárea- 
goc. — Maganalkalmazeííak szakszer­
vezete felhívja a Népszava előfizetőket, 
hogy az előfizetőéi díjat haladéktala- 
uul fizették be a ezakczcrvezetbe.

Magyarország válogatottja—D. Lokomotív 
edzőmérkőzés lesz ma délután 6 érakor 

a Stadionban
Ünnepélyesen fogadják a válogatott csapatot — Pénteken érkeznek 
a lengyelek — Ma már osztják a mérkőzés jegyeit és egyéb érde­

kességek
Mintegy öt héttel ezelőtt vált tomare- A találkozót Vadas Gy. vezeti. Határ» 
;i«é, hogy Debrecenben rendezik meg jelzők; Csői go es I cllee. rlr_
---------- 1---- yCi válogatott mérko- A m ne var—lengyel merkozeg rendt

KISOSz
Felhívás kartársainkhoz! Júl. 10-én

Debrecenben kerül lejátszásra a ma­
gyar—'engyel válogatott labdarúgó- 
mérkőzód. Lnnék hatalma« sportpoli­
tikai jelentősége van, miért Í9 kérjük 
kartársajnkat, hogy üzleteik kirakatait 
megfelelően dekorálják magyar—len­
gyel színekkel, valamint „Kljén a Len­
gyel—Magyar Sportbarátsúg!“ felira­
tok elhelyezésével. — A bazárcook adó- 
közössége pénteken délután 6 órakor 
adóközösségi ülést tart. — A KISOSZ 
M M D 3 Z ma délután 7 órakor a 
KISOSZ. Vörös liadsereg-útja 8 szám 
a’at ti nagytermében nőgyülóst," tart. 
Kérjük nő tagjaink pontos mcgjelnéeét.

KIOSz
A fodrász KíOSZ-tagok könyve1 két

átvehetik Bíró Kálmáu fudráezmstei- 
cél, Piac-u. 53. pzám alatt.

Felhívjuk a kisiparosság figyelmét, 
hogy csütörtökön ec-te 6 órakor a 
KIOSZ ezekházában (Kosai Ui-n. 28e 
ti/., a kiéi párosságot érintő, új adóügyi 
rendelet ügybn gyűlést tartunk. A kié. 
i;i:irOí>dág minél nagyobb számban va'ó 
megje'enéeét kéri a. vezetőcég. — Ér- 
tüihjuk a Uzes csoport vezetőket, hogy 
Járják le tagjaikat és hívják lel 
figyelmüket a ciáitól*tökön este tartan­
dó adóügyi ülésre. — Lakatos szak­
osztály ma 6 órakor ülést tart. * — 
S’ikvizOs vzakO£Zía!y ma 4 órakor ü ésb 
tart forgu Írnia dó fclcmeíca ügyben — 
Tftcr, cscportvzetók és leietdsök * ma 
fe»0; 7 órakor pontoe.'.n jelenjnck meg 
a KIOÍíZ helyiségében. — Cipészek 
vcyeimábo.i A típus anyag o az tás meg. 
-eti, hosszabbítva ezerdán cetig. — Ci- 
iijyi szakosztályi tizes csoportvezetők 
íuu este 7 órára pontosan jelenjenek 
meg a KIOSZ he'yiyégében. — ács, 
Gátiosos, kdmüvcsmesteri, villanyszere- 
Jő, ezobafeető, vízvezetékszerelő és tető­
fedő szakosztály elnökei köznjunkaki- 
v~ztágra azonnal jelentkezzenek iro­
dánkban. — Fodrász szakosztály érte- 
*oíi tagjait, hogy a besorolási jegyzé­
st. legkésőbb' ma délig feltétlenül ve­
gyék át Varga jegyzőnél, Vár-u. 2. ez

Felhívjuk a szakoszlá-yok kultúr^
• -'őseit, valamint a kultúrgárda óJ9ze«g

t eplu tagját és azokat, akki a kul­
iul gárdában szerepelni óhajtanak, 
1Jogy csütörtökön este 7 órakor pento- 
t:lvi jelenjenek m.g a KIOSZ he yia.-. 
tu ben — Akik az emléklapok árával 
Je, g r<un számoltak el, csütörtökön 
c-' ig feltétjén számoljanak c1 Megyeri 
ncno födrás-züzl: ívben, Péterfia-u 46. 
- kihívjuk a KIOSZ kötelékébe tar-

• rv'u adoközösségl tagdk figyelmét, 
-ip.gy^1949. I. félévi forgalmukról szóló

t folyó hó 8-ig - tél tétlen ül 
jői*ík ne a KfOSZ körzeti titkdvság- 
h('z, Mónúa Illéu-u. 4. oz. —— Kü'ön *s 

áivjuk a kávémé vő és kifőző ad'.- 
Jvuöf-.y.-gi tagok figyelmet, hogy 1949. 
ei-o félévi forgalmuk kimutatását folyó 

^^őtU nlil adják be a körzeí-i 
titháfíifiüoz. jipiiu# Biée-ji.-4.,.e,

tesi
a magyar—len=v ---- ~ - . ..
zést. Az MLSZ elnökséginek rendelke­
zése" nagy örömet váltott ki a váróé­
ban, megyében egyaránt, ele te.j :ü meg* 
elégeti.ésed fogadta a határozatot * 04 
egéüz magyar vidék ©port-társadalma. 
Az MLSZ ezzel az intézkedéssel inat, 
mutatott a vidék felkarolása érdekében, 
g hogy érdeme** volt, arra bizonyíték az

a számta-lan távirat c«* köszönő levél, 
melyet azóta- kaptak a labdarúgás or* 
őzágo3 vezetői.

Debrecen tehát már hetek óta a mér­
kőzés lázában cg. S ma elérkezik a 
nagy nap, mikor válogatottunk vam­
unkba érkezik.

A NAGYÁLLOMÁSOM 
délelőtt háromnegyed 12 őrskor a pesti 
gyoréuaí érkeznek a- játékosok. Pogadá- 
yukon mgj cl ennek Honát-h András 
elvtárs, országgyűlési képviselő, a Lárt, 
mcgí'ei titkára és Kuiceán Ferenc elv- 
tára, a Pált debreceni titkára ie. Me­
nés János po'gávmcstcr elv tára a, vá­
ros, Toros Károly az OSH, Gyuiaházi 
Jenő pedig a KLASZ nevében fogja 
üdvözölni a vendégeket.

A nagyállonitieról ztf Arany Bikába 
hajtatnak a vezetők és a játékosok, 
majd' délután 1 órakor a Sta­
diont szemlélik meg, 2 órakor pedig a 
Bikában ebédelnek.

Pihenő van ezután müeorcn, majd 6 
óra.kor kerüi sorra" a nagy érdeklődőé* 
eel várt

EDZÖMÉFíKÖZÉS
melyen Mo-gyarorazág válogatottjának 

D. Loko/üotiv tartalékos csapati fes-z 
az ellenfele. A válogatott így áU lel; 
.Kenni —- Balogh II.. Lantos — Bo- 
zsik, Börzééi, Lakat — Egred, Szusza, 
Deák, Puokde, Czibor, de lehets; gcő, 
hogy a 2x30 perces játékban Öebeo 
Gusztáv ezövetocgi kapitány még kipró­
bálja a tartalékokat is.

A I). Lokomotív tartalékos icvz. 
Hiányozni fog Kócdán éo Szép, akik a
k. -iloua-válogatottal ma . Budapesten a^
l. kér. ellen játszanak. Ezért Palotás
edző úgy intézkedett, hogy Borbélyt 
Tiezalökről kö-criönkéi te. Ez lesz a 
valószínű összeállítás: Nagy — Tisza-, 
Szabó I. — Szabó II., Csárdás, Teleki 
— Leányvári, Őidlik, Borbély, Kácz, 
Vihar. • i

Az edzőmérkőzécre 2 forintos egysé­
ges jegy zket bocsátott ki a KLASZ 
vezetősége, a tiszta- bevételt az úttörők ; 
nyara Itatási akciójára ö az ifjúságj 
alapra foidítjált

Az összecsapásra egyébként a Sta­
dionba csak a

DÉLI KAPUN ÁT
lehet bejutni s a lelátót ez alkalomra 
a he yrcállítási munkálatok miatt le­
zárják.

A találkozót Cut freund vezeti, határ­
jelzői Farkas ég Kiss lesznek. A mér­
kőzés után a nagyerdei Tóth cukrász­
dában a tulajdonos vendégül latja a 
két csapat játékosait, a vezetőket éo 
néhány közéleti személyt.

Csütörtökön dó.előtt a magyar válo­
gatott, tagjai a Vagongyárban ér/ c-set- 
ícg a Uohánygyárban tesznek üzemi 
látogatáot-.

Tegnap egyébként távirat érkezett a 
lengyelektől. Repülőgépen

pénteken délelőtt
érkeznek, a repülőtérén a, Párt, a város 
éo a KLASZ vezetői ünuepélyegen fo. 
gadják a vendégeket. Kb 11 órává, 
várható az érkezésük. A len gye. ifik 
ma este indulnak Budapestre, ahová 
csütörtökön este érkeznek meg. Az éj- 
özakát u magyar fővárosban töltik, 
majd reggel indulnak tovább Debrecen­
be. Készükre is ünnepélyc-ö fogadtatiiot 
készítettek elő.

A vasárnap mérkőzés jegyeit ma cst-o 
lcezdi Oöztani az IBUSZ debreceni ki* 
rendeltaáge. Az üzemek, lömcgs-zerveze­
tek megbízottai a kiutaláosal és a név­
sorral eyle 6 órakor jelenjenek m:;g a 
Vörös Hadsereg-útja 16 ezám alatt 
lévő menotjegj irodában.

A magyar ifjúyági Válogatottat ie 
ÖSSZEÁLLÍTOTTA

a szövetségi kapitány. Ez !ee*z a len­
gyel ifik é len kiálló csapat: Mészáros 
(Csepel) — Fábián (Líjpeet), tiipöci 
(Goldberger) — Palotás 'AITX). Med- 
nyánezky (Cegléd), Dékány. (FTVC) — 
Tóth (Cscpo!), Huber (Postdo), tidimidt 
(FTC), Kotüoz (Vaßae), Tekét (FTC), 
Tartalékok: Gulyád iUTE>, Csurgó 11. 
(Goldberger). Barcsi (Törekvőé).

A viévszavágó mérkőzésre va- ó kéezü- 
lődés előtt a magyar ifik a megtrőa- 
tett KLASZ ifi válogatott el <-n mér­
kőznek. A t.a.á'kűzóra csütörtökön d:i- 
u;un 6 órakor keiül 6 or, egy formte*# 
egy *tegcö he yaruk mellett. Kelet csapa­
tat az alábbi labdarúgókbóí "áVítják 
cwze: Komáromi, Szűcs IV., Tóth. Bö­
szörményi, Hídvégi, Tóth B , Na(-.v,
Boayo. Szigeti, Kízö L. Ác<3, ■ Gyűröm 
Mangu Kádár IX. A játékosok ö óra- 

rKöt-álao leteeer elvegei jerien^enejs. meg.

A magyar—lengyel merkőzég 
zőoége közli: A Stadionba

GYEREKET
csalc jeggyel lehet bevinni. A közönöég 
a mérkőzés napján fél 1 órától kezdve 
foglalhatja el u helyét. V iyszatérő jegy 
nince!

Egyébként a magyar válogatott ed­
zőre miatt a ma estére tervezett kézi­
labda műsort — melyet a Spothivatal 
pájyájűna-k fetavirtásával kötöttek vol­
na CO3Z0 — a-ütörtök estéi'6 halasz­
totta a rendezőség

A KIOSZ-BAJNOKSÁG
legutóbbi eredményei:

Ékszerész—Vendéglőd 1:1 (1.0). —
Cipész—Ceizinadia 2:0 (0:0). Vezette: 
Fű Up. — Cukráé.,—AiütizeréűZ 1;0 (0;0j 
Vezette: Mocsári.

A tabella állása az utolsó forduló 
előtt:

11 10

Egy kis statisztika az NB 1-ről e tg

•' A Ferrncvávoa nyerte a magyar baj­
nokságot, -— kilenc év óta ciőezör. F-* 
tegyük hozzá, hogy te jcoen megerde- 
rnelten Az óozi déuybeu csupán egy 
pontot*— az MTX ellen — vesztettek, 
míg tavasszal egyezer-kétszer kellemet­
len vereoégck iti érték a zoldf ebére kel.

Kqzépcdatá.ruk Deák — aki ma dlá­
bon már Debrecen ben lesz — 59 gólt 
rúgott Ezzel elnyerte Magyaorazug 
gó-kiráiya címét. Sőt, megdöntötte 
Éaengehérnek 56 góllal fe-állított re­
kordját Az utána következők: 45 gó­
los Puskáé, 37: Szuez a, 33: Kocsid. 2S; 
Szilágyi I., 2ó: Hidegkúti, 19: Balia

Érdekesség, az c>ő hét között Vét drrv 
veceni — Szilágyi I. óh Ballá e.e- 
repel.

Itt említjük meg. hogy a icgtöhn ör. 
gólt a győriek íugták, deánt.dztrint: 
ótót,

A játék vezetők közül Dorogi é* 
geti Gy 14—14 mérkőzést vezetett, 
utánuk 12—12-vel Bánkúit és Kááar 
li-gyei Barba B., Bankó és K.:j:iara: 
JO-ztíi Palásti, 9-ccí Sipos (Mink.c: 
8-cal Harangozó, 7 mérkőzéö el ucuj - 
Krémér (Nyíregyházaj), (Jács cs Jki ’< 
köve Ute zuck. Debreceni jáf.ékwz/-t< 
nem vezetett NB i.-cd mérkőző*t ..

1 52:1. Húsosok
2. Kályhások 31 8 3 — 25: 4 19
5. Cipészek 30 7 1 2 16. 6 15
4. Cukráazck 1.1 7 1 3 18:16 15
5. Vendég1 ősök 11 6 2 3 18: 9 U
6. Szabok 11 5 1 5 24:50 11
7. V:if.uc-ok 11 4 2 ö 19: 7 10
8. Tímárok >(^ 5 3 4 13:19 9
9. Építők : 1 o 5 6 13:25 <>

10. Afifcta osolc 11 4 1 6 11:26 9
11. Csizmadiák 11 2 2 7 8:24 t>
12. Ektízcrcsz 8 1 1 6 7:40 5

A D. Postás- szombaton délután 6-kor 
n I>. MEFES2-pá'• yán a Postás kupáért 
a Miskolci Poétátok ellem játszanak.

A D. Lokomötjy kerékpárosai vaEulr- 
11 a p Magyaré váró tt ve rísny ez lek. No­
vak, Korom. Pénzes, Myitrai. Glück éö 
Pénzéé 31. érlek el oscp helyezéseket,. 
Bátovi bukott.

Ma atléliloj diákolimpiát rendeznek^ 
Debrecenben, míg vasárnap délelőtt a. 
DTE-pályán diákolimpia lesz, ahol az 
úttörők atlétikai számokban mérik cüz- 
eze ercj ükét.

A magyar—ifi válogatót?
előtt a, debreceni Debreceni gyermekvá- 
ros—Hajdúhadházi gyermekváros ta­
lálkozót Szöllő.si vezeti, határjelzői: 
Zágonyi Ve Ek i.

1PRÓH

' AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET

Magyarország—Leng^'elország 1
Lengyelország 1>—Magyaruozág B x
Magyarország ifi—Lengyerosz. ifi 1
Worin er—Pceei Lokomotiv 1
tizékesíehérv. Lok.—Bzomb. AK 1
Poruta;—Vjpctiii MTE 1
Szolnoki fjckomotiv—Bp. Előre 1
Cegléd—B ud a toki M'TE 2
Bz eged i MTE—MTK tartalék 1
Csougráü—Elektromos 2
III. (Jcor.—Szegedi Lok. 1
V VSz—-M.Ctik\ai Torpedo 2

Fótmóiiiózóscki
Pamut—M, Poaztó 1
Nyír. VSE—Ferencváros larí. 2
Ganzba jó—Kerámia 1
ÜTE—.Vasas (vízilabda) 1

az m ül
DEBRECEN—N ^EGYHÁZI 

. CSOPORT VÉGEREDMÉNYE
Kisvárda 

. Lyirbátor 
D. Petii ág 
Karcag 
Tiszátok 
Búj falu 

, Nngyká ló 
U. Dohgyár 
PUídány 
Nyírni ad a 
D. VAUSÉ 
Bal kán y 
Fgynrmat 
Záhony 
Mán dók 
Kuumadarae

1 5 95:34 43
4 6 64:4ü <10
7 6 67: <10 57
ö 10 63:50 ül
5 11 74,;63 cl 
4 11 59:59 50
7 10 47‘.46 2)
6 11 54:50 2S 
4 13 39:33 26 
6 J2 45:61 26 
4 15 47:67 22
8 13 45:73 22
9 13 46:61 21 
6 17 39:6S 16 
4 13 53:87 16 
■visszaiépett

C3ütärtökän esti tel 6 órakor a, DTE- 
Vályán a VA0S1Í öregek a Belváros 
ÍV. csapatával uteplokú labdarúgó U:ij- 
nokt ipérkőzést jdtezsaak

A r.ck tovább mentek, a férfiak ki-.
estek, A D. Bukainotiv térti ca nöt ko­
sárlabda csapata vasárnap vasuUta 
kupa mérkőecct játszott. Eredmótirek: 
D. Lokomotiv—iJ. Lokomotív 2'-':20 
(18:10). Kői. A _ debreceniek kc.s,arait. 
Mikiét (10), liajuú (5), Kelemen (4), 
Sr.e.ci (2) dobták, — Szökesíehérvúri 
Lokomotiv—D. Lököm. 60:40 (SO.20). 
félti. Gyenge jútékvreeseföa mellett, 
gyűrtek }i .venflégek. A hasaink Uoea- 
rnit Varga (18), főidőd <S\ Éltető (6), 
Kácz (4), Kötő éo Nagyházi (2—2, eze­
resték.

DÖNTETLENÜL VÉGZŐDGT f
a CD KA—Zenit rangadó, pedig a íő‘e 
időben a CD KA már 3:0-i a vezetc«:, 
de tiziinco után kiegyenlítőitek a :-cu;:> 
g iá diák. A bajnoki tabcíláu p M.v;- 
iiVcíi Dinamó tiezta ponleiőnyc inar 
ötre tizaporodott.

Újság még az a Szovjetunió eportj.l. 
ban, hogy a, Moszkvai Dinamo pl; 
4x200 mét eres in tó váltója ahg l-.;v 
másodpercrel maradt el a n 1
á t?,l id állított világrekordtól.

De megjavította a coucí *
4x100 m-cti váltó ie, amely 
»Szanadzc, Komarov, Karn.ku 
állításban rajtolt. Az uj c 
mp.

állásar
1. Kistext 6 5 —
2-3. ETO ,63 —
2 3. Debr. Lók 6 3 —
4. .8KE * ö 2 —
5. 1-éctii Lókom. 5 1 —
6. Ma VÁG 5 1 —

MEGVERTÉK A HOLLANDOKAT
A magj-ar—holland válcgafctt sa 1.-« 

mevközcfct a magyar ctapaf meguy-. :*,c. 
12:/ arányban. Qlakult ez crtdmmy. 
Tipsry—öcheitiu ga öéBzevaapáa- incg 
íUrVvőben maradt.

Szabó, a legkiválóbb msgyar játékf.s, 
n:csvß*ü9 a volt világbajnokot; lit;,-'4
Ez a siker, a magyar öakktörícncr r.i 
many ap.jaira, ivódik. Egyébként a 
megy azok közül dr. SziJy, Jcnuci K , 
konyi győzött a má^üdik forouiob; c, 
míg Bar ez a.. Gereben. Für=íAr döntő* len* 
bon egy ez tóit ki holland elcnfcicvc'.

^ Vigadó—Arany öika NY 5«2 (3:1),
Nézette: Felles. G’óllövők: Tímár (3>. 
Kagy és Kcpoc-f?, il*. Simon ég- Hvjdó 
Kitűntek: Nagy, Ti már. tiojtór ti? 
StüL'biuőgky, ill. Kocukcá Hajdú ew 
Simon.

13:Ő-re cy07öU a D. Postáé a Ntj^ 
egyházi KAOűZ el'cn A gyozc'n.ck 
!l.V Oyöogyöíi I. (4), dr. Gyöngyösi, n 
c). Feucz (5), Odor (2) és Kert ke.-. j|- 

Lantoa (4), Garai #(3), Szigeti (2) é* 
vcczán szerezték.

Aj a=2talitenisjező;< aleóbbosztú'yii
vans istáján az I/b.-ben dr. Uyd-?c6- 
e-t II. (VAOSZ) a 34. helyen, a fi. o,r. 
talyban Penezct (Postás), a f.yotend# 
helyen rangsorolták.

SSif-
felvétele:
B^jcsy-Zsillnszky-utca 16.

ÁLLÁS

Szakképzőit ápolónőt azon- 
na, szakképzett szakácsot v. 
FzakáctinŐfc IC-lői fc.vctiz a 
Tüdőbe toggyógyii tezet. 90-3

Jóhangú tón őriét a, örökös 
lelked dalosa lennék azon 
üzemi, vagy nem üzemi dai- 
cgy-ctnek, amelyik valami­
lyen álfáéhoz juttatni ce 
ezoinorú sorsom du segíícne. 
Kérem szívre évteMtévükec, 
„Segítünk rajtad, daltávo'- 
l'O ígérő a lap kiadóhivata­
lába eljuttatni szíveskedje­
nek. 1453—5

Mindóncs házvezetőnőt ke­
resek vidékre azonnalra. Je­
lentkezni líóscncvcig Bode­
ga, Pásti-utca. F—5

LAK AS

Egyszobás /lakásomat oá. 
cserélném szoba, Konyha­
sort. .Nyointató-u. 16. ü

Eiosoré cm egy szoba, —
csszkomfortoti lakájomat----
két szobás, ösezkomíőitusra, 
kö-tsc8*megtcrítce:-x:l ia. — 
FüvétizkcrL-u. 14.

Sz 2145—4

veftíL
úcckr:vasal,' fémet legmaga­
sabb napi árban veszek NV' 
megbízottja: ifj. Pa ál. Eöt- 
vö:.-u. 110. &z 2105—9

ócsk&vsaat, gépet, kazá­
nosai. lémet legmagasabb 
napi ái ban átvetz NV meg- 
h/zo t ja : Vaüíjvi.td, Qoapó 
51. Telefon 32 — 04.

Ny 1003—9
elaüo öuroti

Olcsó hálószoba, konyha, 
yczlon, i eke mié. székek, asz­
talok, kombinált ezek l ény

Í6zficüsnyi 6. $rZ 15.52—XX

Kiválá minőeésfi rekamick 
minden lelő kárpitra áruk 
feltűnő olcbQo kapbatúk 
llajovuál, l'ctcríia 26.

451—11

Fáfiiáló, íróasüt.il, reka- 
mio. jégszekrény, targonca, 
máé bútorok eladó Hatvan 
u 27, pince. tíz 2009—11

Fiókos atoiázeik, pulitok­
kal, egy nagyméretű szabó- 
asztal, márvány lep 190x290, 
hentes-mészárosnak a kamas 
eladó. Hatvan u. 27

tiz. 2008—11

Hálószoba festett, konylia 
bútor o.’ckjóu eladó, Cüupc- 
uaa 14. ez, N> 1532—11

Fényezett diófa ha ó ciaxló 
Kozbuth 60. Ny 1567—11

Ra d i ü

I9áü iój avlíást, alak ítiást 
lelelöáség mellett vadai — 
Grál, Dégcníe cl-tcr 5. Vi­
lág vevő rádió alkalmi áron 
eladó. Sz 213G—12

V»! anygramsícn, fény­
képezőgépek, rádiók, gyei-

CYERMEKKCGSl

Modern, «iély gyermekko- 
cöí, sportkoctii ocron c:adó. 
Biró, Hunyadi-u. n

Gz 2136—18

f/lodem mély kocti 280.—, 
tipor Lkoctii 120.— forinttól 
nagy választékban. Va* 
U'y un mentő, Hunyucii-u. n 

425—-18

eladó vííttves
IIauznált matrac eladó. — 

.Varga-utca i., i. cm , 4

írógép, betegtolókocői. 
gyovtipetrófőző, roncs írógé­
pet vezek. Körútit 51, ha­
lul az udvarban.

Ky 1372—21

Kát süldőm elcserélném 
anyakocáért. Ctiapó 98. w. 
Gombócai. 1575—21*

Kat B. vitamin oJcöón e> 
ado._ érdeklődni délben Baj. 
c.-y-Asi luazkyu. il. 97—21

. gye
nagyon olceón

AULAI
mkkocűi ölb. 
c adók. Hajnal-u.* 5

"iy 1574

A Ül O. K üt-1 E K FAH, MO I Ü Ú
DKV/ 350 cm3-es motoi- 

ksrcl: par alkalmi áron el­
adó. KfXbbre o’cscrviiiető 
Széchenyi.u. 8. Bőkényi.

^3 2151—15

VAltEúGBF

,^oV jók;; vb an levő varre- 
gep eladó. KoaJ^ek-utca 6.
______ 93—14

Cih^er cipésa 'stcppc'Jógsp 
o ctíón oJzidó — riac-u. 8. 
Mátezi, , *g iU.29-j._4.

’iUUlUsU--
eatok Cezicdi fodrászt, ma. 
ratoni lutúlmjnokoí. ügyun- 
ott Sóvágó Tibor tyúkszeat- 
f ^íó lábápolási szalonja, 
Lsapt-u. 62. JSy 1566—22

ELVESííTl
c..--- - ,.(1i ..cm.., ^

nfánor a Bakával sz- mücn
~cvo vi,lamosniegdUdnd! czy
tarka _ totesdisz'co drapp 
\■ond. Ke rem a m: g- 
'.alti.lviát, a kennelé’. 5 pún, t 
inogtai tb;uja, a u.tik6 0 
bsanelt-yo egyéb bbímlvra. 
f>to Jwiaudi Oyörr4y.iá i v- 
iv szóuj arckápse i-rajic.- 
toumyai ICO loriat jutalom 
filvneo«)« nullasa c; beta. 
l.c.L-u i. asám alá.

A pua-aő.

A várutcai Közért Kép- 
boltban ehrteztcUem börtür- 
camat Aki megtalálta. 4 
l'cnzt megtarthassa, a ben­
ne levő iratokat juttaeea d 
a rendőrségre. ys—25

INGATLAN
Beköltözhető kte ttTddi

hazat keresek uzt>nnati nie: - 
veteire. (Csak boiterijictviU 
Lmi a kiadóban. iu4—24

Kovács ingaflaniroda.
Hóinak 82.

Eladó licköiíóefictő üzlcf-..- 
hazak, családi házak, villák 
a varosban, kert-scgL. n. — 
Äprpnai 12. nagy ház hihe­
tetlen o-osdn, Homok 1.0 
áron alul, Kitio-eshegyeu 
kttezobaa, tiirdöezcbáe villa 
daJvin 66, kétszobás, Lcta.- 
ut, °.4-- egyszobás és keltű- 
í/.ooue lakással az egész á- 
ado. Ezeken kívül több k.- 
sebo, nagyobb házak. t. .- 
kék, kisebb gyümölcsösök 
hagy f alaáztékban
_________ Ky" 1565—34

tiszamtui.i néplap
Politikai napilap

*
Felelős ezerkotiztu:

Pinczósi púi 
Fe’előg kiadó:

HORVÁTH ANDRÁS
*

Szcik: z;ífeé;i
Debrecen, llajcsy-iteitlnerkr. 
Utca 16 Teleteli i 42-54. *>

*
Kiadóhivatal; 

Debrecen, llajrvy <M!Iiu<zk.,-.
utca 16. Te tb c': CC-él gz. ■ 

*
Nyomatott a ..Szabadság"

n y c: r c" -i köri o rg * 17
Telefon: 52-05 

J'-. Ir'ö; vc-iclő': Kaváv- Mihály

KLÓMIET1Í5I "dT3
így, háta „38 totint.

1949 vii:
-lÜTöRTÖI
V;, évi. isi
a íj
Ara 60 ístíél

au
dalommal gy

Gvio\ t;i :. \z ország i
~V OtíLT- és egyéb in
ucé : ‘i: ? ünnepségeket

zok ünnepély)
lövetni fogj

L; •-« végrendeletét
adatokat váll«

59:21 i-i érzik, ezzel
44:36 9 bari vezetőjük
44 3d ( napjai orszz
5C; ■ u :. munka napjai)

Dimiírovgraj 
izociaiista vá| 
iEgjai a gyásl 
kiit tellek. Ebi 
fogadták, liogji 
lelkesedésüket J 
ifjú szocialista f 
és a szodaiizie 
teli. Megfogad! 
T.iik világé ral 
bolgár nép cl 
zötii baráissd 
kratikus szabii 
tel való baráti

A íenncil

A Debrecei 
szepesi teíir 
tagja 500 hoj 
I elszabadulás 
viták a löki 

jen, akik a kf 
eiiiyomalásbad 
(elszabadulás I 
népi deniokrl 
lötdbárleti td 
szövetkezetei i 
boldogan kél 
.■jfplcsre, P 
.nett éleíükbl 
egymást kőid 
mogalva mai 
lernielöszövelll 

Az 500 hol 
vetettek s a 
ígér. Szombati 
lóglak a borsi 
rendet icvágtl 
Iák, hogy az I 
gél tol/taljákl 
radt Icaratotl 
gyűjtik össze.r 
Hajdú János i 
váll és iíj. lil 
tiamza Mihálj 
10—35 ternf
hozá is lattal! 
'ogtak azonll 
gyűjtéséhez, í 
aél hatalmas 
a levegőt és 
veszélyesen, I 
Hajdú János 
súlyosan megi 

A termelői 
dolgozó patasí 
ban azt hittélJ 
idejéből ittnia 
ieten szerend 
De cho rnegj 
hoz térve, 
es azonnal rál 
csak bíinös l<f 
a borsóban.

11j .

sZ


